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Mit diesem Büchlein wird eine oft beklagte Lücke im Angebot der Wanderführer geschlossen: 40 Routenvorschläge im Tiroler Zentralraum für Eltern und Kinder

Dieser Führer empfiehlt keine Langeweile. Alle Vorschläge bieten anregende Rundwanderungen und Überschreitungen mit zahlreichen Tipps und Anleitungen. Zu jeder „Hauptwanderung“ gibt es schwierigere und leichtere sowie längere und kürzere Varianten – insgesamt 128! - als Angebot für alle Altersstufen. Deshalb ist dieses Büchlein auch eine Fundgrube für alle Wanderer.

Genaue Routenzeichnungen und Bilder zu jeder Wanderung machen Lust in die Bergschuhe zu steigen. Alle Vorschläge sind natürlich getestet, denn das Autoren-Ehepaar kann mit drei Kindern und sieben Enkelkindern auf umfassende praktische Erfahrungen zum Thema Bergwandern mit Kindern zurückgreifen.

Die Autoren:

Em. Univ.-Prof. Dr. RUDOLF WEISS, geb. 1932, lehrte Erziehungs-Wissenschaften und war langjähriger Ausbildungsleiter für Tourenskilauf am Sportinstitut der Universität Innsbruck. Als Autor zahlreicher Wander - und Skitourenführer ist er einem breiten Publikum bekannt. 

SIEGRUN WEISS ist Partnerin auf allen Bergwanderungen und Skitouren. Vielfältige Mitarbeit beim Erkunden, Fotografieren und Bücherschreiben.


