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Nach dem großen Erfolg von „Bergwandern mit Kindern rund um Innsbruck“ erschließen die gleichen Autoren Osttirol den Kindern und ihren Eltern.

Und wieder wird mit 40 Touren der Langeweile, die Kinder sehr schnell befallen kann, der Kampf angesagt. Alle Vorschläge bieten spannende Rundwanderungen und Überschreitungen mit zahlreichen Tipps und Anleitungen. Zu jeder „Hauptwanderung“ gibt es schwierigere und leichtere sowie längere und kürzere Varianten als Angebot für alle Altersstufen.

Genaue Routenzeichnungen und anregende Bilder zu jeder Wanderung machen Lust in die Bergschuhe zu steigen. Alle Vorschläge sind 2001 getestet worden, geben also den aktuellen Stand wider. Das Autorenehepaar kann mit drei Kindern und sieben Enkelkindern auf umfassende praktische Erfahrungen zum Thema „Bergwandern mit Kindern“ zurückgreifen.

Der Herausgeber

Em. Univ.-Prof. Dr. RUDOLF WEISS, geb. 1932, lehrte an der Universität Innsbruck Erziehungswissenschaften (Schwerpunkt Freizeitpädagogik, Pädagogische Psychologie und Entwicklungspsychologie), langjähriger Aus-bildungsleiter für Tourenskilauf am Sportinstitut der Universität Innsbruck. Als Autor zahlreicher Wander- und Skitourenführer ist er einem breiten Publikum bekannt.

SIEGRUN WEISS, langjährige Lehrerin an Pflichtschulen, ist Partnerin bei allen Wanderungen und Skitouren. Vielfältige Mitarbeit beim Erkunden, Fotografieren und Bücherschreiben.

Von den gleichen Autoren sind 2001 im TYROLIA-Verlag erschienen: 

- Bergwandern mit Kindern rund um Innsbruck 

- Skitouren für jede Jahreszeit rund um Innsbruck


