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Schon bald nach der Entdeckung des Jakobsgrabes im 9. Jahrhundert im keltischen Galizien machten sich auch keltische Christen von den Britischen Inseln und aus der Bretagne auf die Reise zum Apostelgrab. Jakobskirchen und -kapellen, Jakobsbrunnen, Hospize, Ortsnamen sowie Niederlassungen der Ritterorden der Templer und Johanniter geben beredtes Zeugnis von dieser wichtigen Pilgerroute. Der bretonische Jakobsweg ist zudem eine faszinierende Reise in die vorchristliche Vergangenheit: Spuren der neusteinzeitlichen Kultur liegen ebenso am beschriebenen Weg wie alte Kultplätze der keltischen Druiden.

Der österreichische Jakobswegpionier Peter Lindenthal hat in mehrjähriger Arbeit den Weg der Pilger von der Nordküste der Bretagne über das Jakobshospiz von Nantes bis Poitiers, der Stadt des heiligen Hilarius, rekonstruiert.

Dieser Pilgerführer erzählt Interessantes und Spannendes aus dem historischen, kulturellen und religiösen Reichtum der Bretagne. Originalkarten des IGN (Institut Géographique National) mit eingezeichnetem Wegverlauf, exakte Wegbeschreibungen, ansprechende Fotos und Adressen von Übernachtungsmöglichkeiten am Weg runden diesen Jakobswegführer ab.

Tipp: Im seinem Buch „Auch Santiago hatte einen Hund. Unterwegs auf Jakobswegen von der Bretagne bis Saint-Jean-Pied-de-Port – in Erinnerung an Ajiz“ (2006) beschreibt Peter Lindenthal seine Pilgerfahrt auf dem bretonischen Jakobsweg im Jahr 2005.
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