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Pilgern von Strasbourg über Le Puy nach Santiago de Compostela – der klassische Routenplaner in aktualisierter Auflage.

Die Jakobs-Pilgerwege des Mittelalters nach Santiago sind heutzutage meist befestigte Landstraßen. Der „Jakobsweg der Freude“ entstand aus dem Wunsch, auf Wanderwegen, die sich an den historischen Pilgerrouten orientieren, das Pilgerziel Santiago de Compostela zu erreichen. Die vorgestellten Wege führen durch die unberührte Natur der Vogesen, von Lorraine, Haute Marne, Burgund, Aubrac, Auvergne und Gascogne – und sind (fast immer) gut markiert. 

Inzwischen haben auch die französischen Jakobswegfreunde neue Wegstrecken eingerichtet, die mit dem blauen Strahlensignet markiert und die in der Neuauflage des „Jakobswegs der Freude“ nun ebenfalls beschrieben sind. Sie bieten dem Pilger abschnittsweise – etwa im Elsass und im Franche-Comté – die Möglichkeit, zwischen dem bewährten „Jakobsweg der Freude“, der größtenteils auf GR-Wanderwegen verläuft, und den neueren „Chemins de St-Jacques“ zu wählen.

Der spanische Teil folgt dem Camino Frances von Roncevalles über Burgos und Leon nach Santiago de Compostela. 

Eine Einführung in den geschichtlichen Hintergrund der Jakobus-Pilgerschaft sowie ausführliche Beschreibungen der wichtigsten Orte und Sehenswürdigkeiten und Hinweise auf Gasthöfe, Pilgerherbergen und Fermes Auberges entlang der Route ergänzen die Wegbeschreibungen und Kartenskizzen.

Der Autor

BERT TEKLENBORG legte neben dem „Jakobsweg der Freude“ auch die beiden Jakobsweg-Routenplaner „Radwandern entlang des Jakobswegs. Vom Rhein an das westliche Ende Europas“ und „Auf Jakobswegen. Von Süddeutschland durch die Schweiz nach Le Puy und Arles in Frankreich“ vor. Aus seinen Fotos entstanden die Jakobsweg-Impressionen des Kalenders „Ultreia Santiago“.


