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Rodeln – der wiederentdeckte Winterspaß für Groß und Klein.

Rodeln ist längst kein Kinderkram mehr. Jung und Alt erfreuen sich an verschneiter Landschaft, gemütlicher Einkehr und am stiebenden Pulverschnee bei der Abfahrt. Ob im Kreis der Familie oder mit Freunden, ob bei Sonnenschein, Vollmond oder auf der Flutlichtbahn – Rodeln macht Spaß! 

Andrea und Andreas Strauss beschreiben in diesem Buch 55 Rodeltouren im Salzburger Land, viele weitere sind aufgeführt. Von der kurzen Schlittenbahn für die Kleinen bis zur sportlichen Rodelpartie für den Fortgeschrittenen ist alles geboten. Abwechslungsreichtum, gute Erreichbarkeit und landschaftliche Schönheit sind für die Auswahl grundlegend.

Zahlreiche Bilder machen Lust auf den nächsten Winter, hoffentlich mit unzähligen tollen Rodeltouren zwischen Salzburg, Radstadt und Neukirchen.

· Abwechslungsreiche Tourenauswahl

· Praktische Kurzinformationen zu Länge, Zeitaufwand, Schwierigkeit

· Kartenskizzen und gut verständliche Wegbeschreibungen

· aktuelle Rufnummern erleichtern die Planung 

· Kompetente Tipps zu Ausrüstung, Aufstieg und Fahrtechnik 

· Klasse Bilder

Die AutorInnen

ANDREA (37) und ANDREAS STRAUSS (40) leben in Bad Feilnbach - Au bei Rosenheim und sind beide seit Kindesbeinen in den Bergen unterwegs, besonders auch im Winter. Als Fachübungsleiter sind sie ehrenamtlich für den Alpenverein tätig. Ihre Texte und Fotos zu alpinen Themen werden regelmäßig in Zeitschriften, Kalendern und Büchern veröffentlicht. 

