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Hörbuch Tiroler Sagen

Sprecherin: Zabine; musikalisch umrahmt von Manu Delago
Audio-CD, 60 min; ISBN 978-3-7022-2724-1 € 14,90; MC, ISBN 978-3-7022-2727-2; € 11,90 
Das große Buch vom Sagenschatz Tirols
Zum Vorlesen, Nachlesen, Weitererzählen
Sagen sind Schätze. Aus uralter Zeit wirken sie zu uns herüber und werden auch morgen nicht aus der Mode kommen, weil wir sie brauchen, denn sie erzählen uns etwas von der Welt um uns. Dabei berichten Sagen nicht das, was wir sehen und greifen können, sondern rühren an die Geheimnisse hinter den Dingen.Gerade Kinder erleben in der fantastischen Welt der Sagen ihre Heimat neu. Ob es nun die alte Perchtl oder der Riese Haymon, Frau Hitt, die Venedigermandln oder Saligen Fräulein sind – Tirol hat einen reichen Sagenschatz: jede Region, jede Talschaft, nahezu jeder Ort erzählt darin seine ureigenste, mythische Geschichte. Die erfolgreiche Kinderbuchautorin Brigitte Weninger hat diesen alten Sagenschatz wieder gehoben und behutsam in eine zeitgemäße Sprache gebracht, der junge Tiroler Künstler Jakob Kirchmayr hat sie kongenial mit ausdruckstarken Bildern illustriert, damit sie über Generationen hinweg wieder gelesen und weiter und weiter und weiter erzählt werden ... 

Die schönsten Sagen aus allen Tiroler Bezirken sind auch als Hörbuch (CD und MC, 60 Min.) erhältlich: gelesen von der Sängerin und Schauspielerin Zabine, musikalisch umrahmt vom Tiroler Musiker und Komponist Manu Delago. Ein fantastischer Hörgenuss für die ganze Familie!

Der Hauptverband des Österreichischen Buchhandels hat die „Tiroler Sagen“ mit dem Preis „Schönstes Buch Österreichs 2005“ in der Kategorie Kinder- und Jugendbuch ausgezeichnet.

Die Deutsche Akademie für Kinder- und Jugendliteratur in Volkach hat diesen Titel zum Buch des Monats Dezember 2005 gekürt, mit der Begründung: „Ein Band, wunderschön deftig illustriert, der mit zahlreichen einfühlsam neu erzählten Sagen ein Paradebeispiel für ein einladend gestaltetes Hausbuch darstellt.“

Die AutorInnen

BRIGITTE WENINGER, geboren 1960 in Kufstein/Tirol, Kindergarten-Pädagogin, Journalistin, Seminarleiterin und, seit 1995 freischaffend, eine der erfolgreichsten Kinderbuchautorinnen Österreichs. über 50 Publikationen in 30 Sprachen. Brigitte Weninger lebt in Kufstein. 

JAKOB KIRCHMAYR, geb. 1975 in Innsbruck, studierte an der Akademie der bildenden Künste in Wien. Er illustriert Bücher für internationale Verlagshäuser. Für Tyrolia schuf er "Tiroler Sagen" (2005), "Vorarlberger Sagen" (2006), "Wiener Sagen" (2007), "Sagen aus Oberösterreich" (2008), "Salzburger Sagen" (2009) und das "Donausteig-Sagenbuch". Die "Tiroler Sagen" wurden 2006 als "Schönstes Buch Österreichs" in der Kategorie Kinder- und Jugendbuch ausgezeichnet. Kirchmayr lebt als freischaffender Künstler in Wien. (Mehr unter www.jakobkirchmayr.com)
