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Ein opulenter Bildband als Reiseführer zum christlichen Herzen Europas

Für viele sind sie längst zum Event geworden, Europas große Volksfeste. Pamplonas legendäre Stierläufe zum Beispiel, die Fallas in Valencia oder Dublins Patrickstag. Millionen Menschen bringen die inzwischen auf die Beine, noch mehr verfolgen sie live am Bildschirm. Wer aber weiß noch, welche christlichen Botschaften hinter den bunten Bildern stecken? Und doch: Wie die meisten über Jahrhunderte gewachsenen Feste erinnern auch sie an fromme Männer und Frauen, an Heilige und Schutzpatrone, an Einschnitte im Jahreslauf, die der liturgische Kalender diktiert. Und in zahlreichen Volksschauspielen ist die „biblia pauperum“ des Mittelalters auch heute quicklebendig.

Dieser Bildband ist ein Reiseführer zu den Wurzeln der so vielgestaltigen Festkultur in Europa. Er ist somit ein Bekenntnis zu einem christlichen Europa der Regionen, er erzählt von kollektiven Leidenschaften, von den Menschen, die Europas Feste mit Leben füllen.

Mit einfach formulierter theologischer Hintergrundinformation sowie praktischen Hinweisen zum Festablauf ermöglicht er dem Leser, die Feiern tiefer zu erfassen und – für touristisch Ambitionierte – vor Ort mitzuerleben. 

Tipp:

· Zahlreiche spektakuläre Großaufnahmen und ganzseitige Bilder

· Mit kompakten Informationen zum theologischen Gehalt der einzelnen Feste

· Mit praktischen Hinweisen und Kontaktadressen für die eigene Reiseplanung

„Dieser opulente Bildband spricht Europa aus der Seele.“

Der Autor und Fotograf:

Günter Schenk, geboren 1948, studierte Volkskunde und ist Journalist in Mainz. Sein Spezialgebiet sind christliche Feste, Bräuche und Traditionen in Europa. Er gestaltete zahlreiche Fotoausstellungen und schreibt Reisereportagen für große deutsche Zeitungen.
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