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Die schönsten Sagen Vorarlbergs – zum Vorlesen, Nachlesen und Weitererzählen

Von geheimnisvollen Fenggen, wilden Bützen und dem unheimlichen Klushund erzählen die Vorarlberger Sagen. Aber auch von Geistern, Hexen und Teufeln – und von Menschen, die in mysteriöse Ereignisse verstrickt werden. 

Sagen ziehen Jung und Alt in ihren Bann. Doch besonders Kinder sind fasziniert von dieser fantastischen Welt, die in die Realität hereinspiegelt, z.B. wenn erzählt wird, wieso ein Berg zu seinem Namen kam.

Der bekannte Kinderbuchautor Bernhard Lins hat den Vorarlberger Sagenschatz neu gehoben und behutsam in eine zeitgemäße Sprache gebracht. Die ausdrucksstarken Illustrationen stammen vom jungen Künstler Jakob Kirchmayr, der bereits die erfolgreichen „Tiroler Sagen“ bebildert hat.

Die 22 schönsten Sagen Vorarlbergs sind auch als Hörbuch (CD, 64 Min.) erhältlich: gelesen vom Musiker, Kabarettisten und Entertainer Markus Linder, musikalisch umrahmt vom Charly Bonat auf der E-Gitarre. Ein fantastischer Hörgenuss für die ganze Familie und die ideale Ergänzung zum Buch!

Der Autor

BERNHARD LINS, geb. 1945, ist Kinderbuchautor und Liedermacher. 1989 veröffentlichte er sein erstes Kinderbuch, mehr als 30 weitere Bücher und 20 CDs folgten bis heute. Seine Texte werden in vielen Schulbüchern und Anthologien abgedruckt. Bernhard Lins lebt in Feldkirch (Vorarlberg).

Der Illustrator

Jakob Kirchmayr, geb. 1975, stammt aus einer bekannten Tiroler Künstlerfamilie. Er studierte an der Akademie der bildenden Künste in Wien. Im Jahr 2000 erhielt er das Stipendium für Kinderbuch-Illustration der Stadt Wien. Kirchmayr illustrierte mehrere Kinderbücher und lebt als freischaffender Künstler in Wien. 


