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Entspannen, Schauen und Staunen – Winterwandern auf die sanfte Tour

Die neue Generation der Winterwanderer vergnügt sich ganz bewusst in jenen Wanderbereichen, auf die der Begriff „Bergsteigen“ nicht zutrifft: Ziel ist nicht der Gipfel, sondern vielmehr, entspannt und erholt bei sich selbst anzukommen. Ihnen ist dieses Buch gewidmet. 

Es bietet 36 verschiedene Möglichkeiten, in die Stille der Winterlandschaft des Salzburger Landes zu wandern und dabei wahrhaft beiläufig die vielfältigen Verknüpfungen von Landschaft, Geschichte und Kultur zu entdecken. 

Die 36 vorgestellten Touren verlaufen auf geräumten oder gespurten Wegen im „grünen Bereich“ bis zur Waldgrenze, die Ausgangsorte sind leicht erreichbar. Genaue, übersichtliche Wegbeschreibungen sowie Kartenausschnitte mit eingezeichnetem Routenverlauf ermöglichen problemlose Orientierung. Die sachkundige Kurzcharakteristik erleichtert die persönliche Tourenauswahl. Unterhaltsame Lesetexte liefern spannendes Hintergrundwissen zu Geschichte, Brauchtum, Kunst und Kultur. Ein Buch zum Wandern, Schauen und Staunen; Aha-Erlebnisse sind garantiert. 
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Dr. phil. Clemens M. Hutter, Politologe, Volkskundler und Historiker, lebt als Journalist und Autor in Salzburg. Schwerpunkte seiner rund 45 Bücher bildeten Zeitgeschichte, Wirtschafts- und Sozialgeschichte der Ostalpen sowie Alpinistik. 


