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Die beliebten Thermenregionen im Osten Österreichs liegen (fast) auf einer Linie von Wien bis Bad Radkersburg. In diesem Buch werden sie erstmals als Gesamtheit dargestellt. Die 30 ausgewählten Wanderungen führen von Wien bis in das Südburgenland und die Südoststeiermark und lassen die ganze Vielfalt der Natur und Kultur dieses traditionellen Kur- und Naherholungsgebietes erleben.

Die Tourenziele sind auf die 14 wichtigsten Kurorte in Wien, Niederösterreich, im Burgenland und in der Steiermark und auf deren regionale Besonderheiten abgestimmt. Fundierte Informationen über botanische, zoologische, geologische und kulturelle Zusammenhänge öffnen die Augen und machen jede Wanderung zu einem ganzheitlichen Erlebnis für Körper und Geist. Ein echter Mehrwert für den Leser sind die auf die einzelnen Tourenvorschläge abgestimmten Wellness-Tipps – u.a. Basis-Übungen aus Qi Gong oder der Traditionellen Chinesischen Medizin –, die zu einem achtsamen Umgang mit sich selbst und der Natur anregen. Endlich ein Wanderführer, mit dem man dem Stress und der Hektik des Alltags im wahrsten Sinne des Wortes entgehen kann. 

Die Autorin

DR. ROSWITHA BAUER (verh. Antensteiner), geboren 1959 in Haus/Ennstal, lebt seit 1981 in Wien. Die Biologin und ausgebildete Wanderführerin schätzt das Wandern als Möglichkeit, ökologische Zusammenhänge auch körperlich-intuitiv zu erleben und somit als ganzheitlichen Beitrag zu Gesundheit und Wohlbefinden. Vor diesem Hintergrund führt sie Wanderungen und leitet Seminare.

