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Die schönsten Ziele zwischen Bodensee und Chur

Auf zumeist historischen Wegen begibt sich dieser Kulturwanderführer auf eine spannende Entdeckungsreise in die vielfältige und faszinierende Vergangenheit des Alpenrheintals. Die vorgestellten 30 Routen spüren Steinzeitjägern, Römern, Rittern und alten Adelsgeschlechtern nach. Sie führen zu Schauplätzen von Legenden und Kriegen, lassen die Arbeit von Rheinschiffern aufleben und begleiten Kurgäste früherer Jahrhunderte auf dem Weg zu heilkräftigen Thermalquellen. Auf Wegen, die einst Pilger, Bergknappen, Säumer oder Landsknechte gingen, wird Geschichte lebendig und der Blick geöffnet für Spuren des Vergangenen. 

So abwechslungsreich wie die vielfältige Geschichte und Kultur des Alpenrheintals ist auch seine Landschaft. Es wechseln Flussauen und Riedlandschaften mit verstreuten Inselbergen, sanft geformtes Mittelgebirge und tiefe Schluchten, sonnige Weinberge und kühle Bergwälder. 

Diese Kombination aus Landschafts- und Kulturerlebnis macht den besonderen Reiz dieses Genusswanderführers aus. Ein einzigartiges Buch zum Wandern, Lesen und Staunen!

· genaue Wegbeschreibung mit Originalkarten und eingezeichnetem Wegverlauf

· interessante und kompetente Informationen zur Kulturgeschichte

· reich bebildert, darunter auch viele alte Ansichten 

Der Autor

Dr. helmut tiefenthaler, geb. 1941, studierte Geografie, Geschichte und Philosophie. Von 1973-2001 stand er im wissenschaftlichen Dienst des Landes Vorarlberg. Er ist der Verfasser des Vorarlberger Wanderwegekonzeptes (1995), dessen Realisierung er mitbetreute. Bei Tyrolia sind seine Führer „Wege in die Vergangenheit in Vorarlberg“ (2005) sowie „Vorarlberg. Winterwanderungen“ (2005) erschienen.

