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Hommage an einen außergewöhnlichen Ort

Die Bettelwurfhütte ist ein ganz besonderer Flecken Erde. Gleich einem Adlerhorst liegt sie auf 2077 m Seehöhe hoch über dem Halltal an der Südflanke der majestätischen Bettelwürfe. In ihrem mehr als 110-jährigen Bestehen hat sie sich zu einem komfortablen Stützpunkt entwickelt, der den Bergsteigern Schutz, Bewirtung und Erholung bietet. Die höchstgelegene Hausnummer der Gemeinde Absam und zweitälteste Alpenvereinshütte im Karwendel ist auch untrennbar mit der Geschichte des Halltals und der Erschließung seiner Bergwelt verbunden.

Der langjährige zweite Hüttenwart der Bettelwurfhütte und Innsbrucker Künstler Günter Amor (vulgo Franz) befasst sich seit vielen Jahren intensiv mit der Geschichte seiner Heimat und hat nun mit großer Sorgfalt und viel Liebe zum Detail eine aufwändige, reich bebilderte Chronik der Hütte und ihrer Umgebung verfasst. Dabei erzählt er zahlreiche kuriose Geschichten: von wagemutigen Alpinisten, dem ehemaligen Zirkuspferd „Bubi“ auf der Hütte oder der „höchsten“ Geburt Absams. Auch Wissenswertes zum Salzbergbau im Halltal oder zu Wanderungen und Gipfeltouren kommen in diesem Buch nicht zu kurz. Ebenso werden die vielen Vereine, die mit dem Halltal verbunden sind, präsentiert. Darüber hinaus hat der Autor zahlreiche Sagen aus Absam und dem Halltal gesammelt.

„Dieses Buch gehört einfach in jeden Haushalt eines Karwendelfreundes.“ 

(Dr. Franz Fischler)

Tipp:

· Ein unterhaltsames und informatives Buch zum Staunen und Schmunzeln

Der Autor

Der Innsbrucker Künstler Günter Amor, Jahrgang 1939, ist von Jugend an als Bergsteiger und in ehrenamtlichen Funktionen, u. a. als zweiter Hüttenwart der Bettelwurfhütte, für den Oesterreichischen Alpenverein aktiv.


