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Der kompakte gesamttiroler Sagenschatz

Tiroler Sagen sind eine spannende und kurzweilige Lektüre: Es geht um Liebe und Tod, um Teufelspakte, durchtanzte Nächte und verborgene Schätze. Gleichzeitig sind diese alten Sagen jedoch auch ein Teil der Tiroler Volkskultur. Über viele Jahrzehnte hinweg zuerst mündlich tradiert, erzählen sie vom harten Leben auf den Almen, von alten Rechtsvorstellungen und sind ein Spiegel der Mentalität unserer Vorfahren. 

Der Buchhändler und Heimatkundler Karl Paulin (1888–1960) hat in diesem handlichen Band die schönsten Erzählungen aus allen Tälern Nord-, Ost- und Südtirols versammelt und erlaubt dem Leser so, auf Entdeckungsreise zu gehen in die Welt der Tiroler Sagengestalten. Viele Orte, Namen und Begebenheiten, die noch heute bei den Einheimischen lebendig sind, können dadurch erst richtig begriffen und erlebt werden. Und dass so mancher urige Vorfahre nicht nur vor dem geistigen Auge Gestalt annimmt - dafür sorgen die Zeichnungen von Karl Rieder. 

Der Autor

Karl Paulin (1888–1960) stammt aus Brixen und wuchs in Bozen auf. Er wurde Buchhändler wie sein Vater und arbeitete als solcher in Bozen, Aachen und Wien. Von 1919 bis zu seinem Tod lebte er in Innsbruck als Journalist und Schriftsteller. Neben seinen Sagenbüchern ist auch „Das Leben Andreas Hofers“ in mehreren Auflagen erschienen. Dr. Karl Paulin wurde 1951 Ehrenmitglied und 1957 Professor h.c. der Universität Innsbruck.

