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Lesen & Hören - das erfolgreiche Buch jetzt mit CD zum Sonderpreis:

Auf dem beigelegten Hörbuch singen Bernhard Lins und ein Kinderchor alle Lieder vor!

Dieses Buch des beliebten Autors und Liedermachers Bernhard Lins setzt sich auf humorvolle Art mit dem Thema „Kindergarten“ auseinander: Der Kleine Riese darf selbst entscheiden, ob er in den Kindergarten gehen möchte. Auf diese Weise überwindet er seine Scheu und freut sich auf die neuen Spielkameraden. Er ist schließlich nicht das erste Kind im Kindergarten. Die meisten Erwachsenen, die er kennt, waren ebenfalls dort, als sie so klein waren wie er.

Die lustige Reihe vom Kleinen Riesen greift Situationen im Leben von Kindern auf und vermittelt in unterhaltsamer Weise wichtige Informationen für kleine Leute ab 5 Jahren und ihre Eltern. Markante Erlebnisse auf dem Weg zum oder im Kindergarten werden angesprochen und in neun Liedern verarbeitet. Es geht um die Überwindung von Hemmschwellen, die Gefahren auf dem Hin- und Rückweg, das Gemeinschaftsgefühl, tolle Entdeckungen u.v.m. Bald ist der Kleine Riese ein begeistertes „Kindergartenkind” mit vielen Freunden. 

Der Autor

BERNHARD LINS, geb. 1945, ist Kinderbuchautor und Liedermacher. 1989 veröffentlichte er sein erstes Kinderbuch, mehr als 30 weitere Bücher und 20 CDs folgten bis heute. Seine Texte werden in vielen Schulbüchern und Anthologien abgedruckt. Bernhard Lins lebt in Feldkirch (Vorarlberg).

