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Geheimtipp Vorarlberger Langlaufreviere

Der erste Loipenguide für’s Ländle bietet Details und Überlick in einem

Im westlichsten Bundesland Österreichs findet man kleine, aber sehr feine Langlaufgebiete, die für diesen Sport wie geschaffen sind. Vor allem die ursprünglichen Talschaften des Bregenzerwalds, Montafons und Kleinwalsertals zeichnen sich durch eine Vielzahl an Langlaufloipen aus. Darüber hinaus werden schneesichere Höhenloipen wie am Hochtannberg oder auf der Bielerhöhe angeboten, die oft bis Ende April benützt werden können – einzigartige Gebirgswelt inklusive. Zu den bei Insidern wohl bekanntesten Loipen zählt die Grenzlandloipe in Hittisau, die Marathonlänge besitzt und bis an die deutsche Grenze reicht. 

Dieser erste Langlaufführer für Vorarlberg kann auf einen topaktuellen Recherchenstand zurückgreifen und stellt einen Großteil der insgesamt 500 Loipenkilometer Vorarlbergs vor. Eine große Übersichtskarte ermöglicht eine gute Orientierung und die Beschreibung der einzelnen Langlauf-Regionen enthält viele wichtige Details zu den verschiedenen Loipen. Dazu liefert der Autor gleichzeitig praktische Tipps zu anderen Sport- und Freizeitmöglichkeiten in den jeweiligen Regionen und erlaubt so eine umfassende und vielseitige Planung.

Der Autor

Peter Mertz, Diplombiologe und freier Fotograf, hat bislang knapp 70 Bücher veröffentlicht und fotografiert regelmäßig für deutsche Magazine wie Nordis, GeoSaison oder Abenteuer & Reisen. Der Langlaufsport gehört zu den großen Vorlieben des Autors: Fünf Jahre war er im Österreichischen Studentenkader, nach wie vor nimmt er an Volkslangläufen teil und kennt daher die inländische wie ausländische Langlaufszene aus nächster Nähe. Versteht sich, dass dem Innsbrucker alle Langlaufregionen Tirols und Vorarlbergs seit vielen Jahren bestens vertraut sind. 


