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Ein guter Start ins Leben mit Hildegard von Bingen 

Gesunde und heilsame Methoden, Tipps, Rezepte für alle Eltern

Die Grundlagen für ein gesundes und glückliches Leben werden einem oft schon „in die Wiege“ gelegt, vor allem sind es die Eltern, die Einstellungen, Verhaltensweisen und Gewohnheiten ihrer Kinder mitprägen. Doch es braucht Mut, die Verantwortung für Ernährungs-, Erziehungs- oder Lebensfragen selbst zu übernehmen – Mut, den die beiden erprobten Hildegard-Autorinnen Müttern und Vätern mit ihrem neuen Ratgeber zur Hildegardlehre speziell für Kinder machen möchten. 

Nach ihren erfolgreichen Hildegard-Büchern zum Thema Lebensphilosophie, Küche, Fasten und Gesunde Ernährung widmen sich Brigitte Pregenzer und Brigitte Schmiedle nun einem Bereich, der in der bisherigen Hildegard-Literatur noch gänzlich unerschlossen ist: In ihrem übersichtlichen und klaren Leitfaden bieten sie einfache Anwendungen für Kinder. Alle Anregungen lassen sich leicht und unkompliziert in den Alltag einbauen, von den Tagen der Schwangerschaft an bis hinein in die Pubertät. Dabei weisen die „6 Goldenen Lebensregeln“ ebenso Wege zu einem vitalen Aufwachsen wie das Ernährungskapitel mit seinen köstlichen Rezepten, die auch kleinen Leuten schmecken. Orientierung und Sicherheit vermittelt das Schwerpunkt-Kapitel „Heilmittel“, in dem all jene Anwendungen vorgestellt werden, die sich speziell bei Kindern gut bewährt haben. Außerdem finden Lerntipps Platz, ebenso wie Hinweise und Hilfestellungen für „Stimmungen und Befindlichkeiten“. Die „Kleine Hildegardapotheke“ sowie zahlreiche Bilder und Illustrationen runden den Inhalt ab und machen „Hildegard – Einfach für Kinder“ zu einem hilfreichen Begleiter durch die ereignisreichen Jahre der Kindheit. 

Die Autorinnen:

BRIGITTE PREGENZER hält seit vielen Jahren Vorträge und Seminare zur Hildegard-Lehre, gründete die Hildegardakademie in Dornbirn (Vorarlberg) und ist begeisterte Köchin. Mehr unter www.pregenzer.info
BRIGITTE SCHMIDLE arbeitet als freie Journalistin und gestaltete von 1996 bis 2012 auf ORF Radio Vorarlberg wöchentlich die erfolgreiche Radioreihe "Leben mit Hildegard von Bingen".

Beide leben nach der Hildegard-Lehre und betrachten sie als großen Gewinn für Lebensfreude und Wohlbefinden.

Bei Tyrolia von den beiden Autorinnen erschienen: 

Hildegard von Bingen – Einfach leben (7. Auflage 2012)

Hildegard von Bingen – Einfach kochen (5. Auflage 2011)

Hildegard von Bingen – Einfach kochen 2 (1. Auflage 2011)

Hildegard von Bingen – Einfach fasten (3. Auflage 2010)
Hildegard von Bingen – Einfach gesund (3. Auflage 2011)

Hildegard von Bingen – Einfach für Kinder (2. Auflage 2012)

Hildegard von Bingen, Kraftquellen für die Seele (Geschenkbuch, 2. Auflage)

Hildegard von Bingen, Folge der Spur deines Lebens (Geschenkbuch, 1. Auflage 2011)

