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Wir sind dann mal hin und weg

Pilgern und Kulturgenuss entlang des Camino Francés 

Seit 900 Jahren pilgern Gläubige zum Grab des heiligen Apostels Jakobus in Santiago de Compostela. Die Faszination dieses uralten europäischen Pilgerwegs ist ungebrochen. Der Hauptweg, der Camino Francés, führt von den Pyrenäen in den äußersten Nordwesten der iberischen Halbinsel und verbindet dabei die Königsstädte Jaca, Pamplona, Estella, Burgos und Leòn. 1987 erklärte der Europarat diese Route zum ersten europäischen Kulturweg, 1993 wurde sie in das UNESCO-Welterbe aufgenommen.

Dieser Pilgerführer zum prominentesten aller Jakobswege zeichnet sich besonders durch seine ausführlichen kunsthistorischen und historischen Beschreibungen aus. Er bietet dem Wanderer nicht nur exakte Routenbeschreibungen mit eingezeichnetem Verlauf und alle wichtigen Adressen, sondern macht ihn auch aufmerksam auf Schönheiten und Sehenswürdigkeiten an seinem Weg, die das Pilgerns erst so richtig zu einem innerlichen Erlebnis werden lassen. Die Texte wurden vom Übersetzter Peter Lindenthal, dem österreichische Jakobsweg-Pionier, kontrolliert und auf die Bedürfnisse der deutschsprachigen Pilger abgestimmt. Mit tollen Bildern, die Lust zum Aufbrechen machen! 

Die Autoren:

Jean-Yves gregoire ist Fotograf und hat mehrere Jahre bei der französischen Presseagentur AFP gearbeitet. Er hat bereits zehn Bücher über den Jakobsweg verfasst, davon sechs Führer. 

Louis Laborde-Balen war Redaktionsleiter der Tageszeitung  Sud Ouest in Pau. Der leidenschaftliche Wanderer hat als einer der Ersten den Jakobsweg in Südwest-Frankreich wiederentdeckt. Der Journalist und begeisterte Wanderer hat mehrere Bücher über den Jakobsweg geschrieben.

Der Übersetzer:

PETER LINDENTHAL, geb. 1950 in Innsbruck, ist in der Entwicklungszusammenarbeit (Einsätze in Mittelamerika) und im Bildungswesen (Lehraufträge an der Universität Innsbruck sowie an den Sozialakademien in Wien und Innsbruck) tätig. Er ist der Pionier der Jakobswege in Österreich und verfasste den wegweisenden Führer: "Auf dem Jakobsweg durch Österreich" (7. Aufl. 2013); Autor weiterer sieben Bücher zum Thema.

