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Sommerferien mit Supertropfen, Schwestern und Spionen

Krimispannung im Klostermilieu für kleine Leseratten ab 8 Jahren 

Die aufgeweckte Kiki darf ihre Ferien bei Onkel Nick verbringen, der Abt in einem Kloster ist. Doch kaum angekommen, wird sie Zeugin eines dramatischen Unfalls: Schwester Blandina fällt plötzlich und ohne jeden Grund in Ohnmacht und muss ins Krankenhaus eingeliefert werden. Wieder ein Anschlag mit K.O.-Tropfen, wie er erst vor Kurzem im Dorf passiert ist – oder steckt etwas ganz anderes dahinter? 

Kiki, die sich schon einmal als Kloster-Detektivin bewährt hat, ermittelt wieder! Diesmal unterstützt sie ihr Freund Simon, der allerdings sehr beschäftigt ist: Trotz Sommerferien hilft er im naturwissenschaftlichen Camp mit, das für schwache Schüler auf dem Klostergelände eingerichtet worden ist. Gemeinsam stoßen die beiden auf jede Menge Ungereimtheiten: Warum geraten sich zwei normalerweise ruhige Mönche so in die Haare? Und was ist das für ein besonderes Elixier, das einige Mönche und Schwestern in einem Testversuch ausprobieren und für das sich offenbar auch profitgierige Unternehmen interessieren? In einer Nacht- und Nebelaktion müssen Kiki und Simon einem geheimnisvollen Spion auf der Suche nach einem alten Kräutertrank zuvorkommen, der „ewige Jugend“ verspricht ... 

Mit zahlreichen witzigen und fantasievollen Zeichnungen von Nina Hammerle ist auch der zweite Teil der Klosterkrimi-Serie rund um die neugierige Kiki und ihre Freunde ein Lesevergnügen für alle kleinen Amateur-Detektive, das ganz nebenbei auch viele interessante Details zum Klosterleben zu bieten hat. 

Die Autorin:

MAG. Brigitte Krautgartner, geb. 1966, ist seit 1990 Redakteurin beim ORF. Sie gestaltet und moderiert v. a. Sendungen zu religiösen Themen für Ö1. 

Die Illustratorin:

Nina Hammerle, geb. 1973, arbeitet seit 1997 als freischaffende Künstlerin mit und auf Papier. Bei Tyrolia illustrierte sie u.a. „Mein Album zur Erstkommunion“(2008), „Ich bin da! Mein Babyalbum“ (2009) so wie „Kiki – Das Geheimnis der Silberkelche“(2008) 

