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Gott hat immer Zeit für mich

Der Gebetsschatz der Kirche – für Kinder in bunten Bildern anschaulich gemacht 

Eine Freundschaft lebt davon, miteinander zu reden. Das ist bei Gott nicht anders als bei den Menschen. Dieses Gebetsbuch hilft dabei, die richtigen Worte zu finden, beim Beten und Feiern mit der Familie oder in der Kirche, bei den Freuden und Sorgen im Alltag oder zu besonderen Anlässen. Es holt Kinder in der Vorbereitung auf die Erstkommunion ab und will sie von da an in ihrer Beziehung zu Gott begleiten. 

Den Anfang machen die wichtigsten Grundgebete, die das Kind in die Gebetstradition der Kirche hineinwachsen lassen. Morgen-, Tisch- und Abendgebete geben ihm Gelegenheit, die persönlichen Erlebnisse des Tages vor Gott zu legen, Gebete zu Festen und Feiern unterstreichen die Verbundenheit mit Gott den ganzen Jahreskreis hindurch. Auch Themen wie Leid und Tod werden dabei nicht ausgespart. Dank- und Lobgebete schließlich bilden den Abschluss dieses vielseitigen Büchleins. 
Erhältlich ist der liebevoll, mit zahlreichen bunten Illustrationen gestaltete Titel auch in einer Schmuckausgabe: Ein feiner weißer Kunstledereinband mit goldenem Vignettenkreuz, Goldschnitt und Lesebändchen machen das Buch zu einem festlichen Begleiter bei der Feier der Erstkommunion und zu einem wertvollen, nachhaltigen Geschenk mit Stil!
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