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Der Weg der Veränderung

Eine Fußreise zu den Wundern der Welt, zu alternativen Lebenskonzepten und zu sich selbst

"Eines Tages wanderte ich einfach los", erinnert er sich, nicht ohne Staunen über seinen ersten Schritt. "Bei der Haustür hinaus, in Richtung Atlantik. Das Meer war noch weit entfernt, doch die Freude, einfach aufzubrechen, gab mir Kraft, den Weg zu wagen."

Die Geschichte einer abenteuerlichen Sinnsuche

Am Anfang stand für Gregor Sieböck die Sehnsucht nach einem Lebenstraum, der es wert war, verwirklicht zu werden. Gefunden hat er das Bekenntnis zu einem einfachen, bewussten Leben im respektvollen Umgang mit der Erde - nach 15.000 Kilometern zu Fuß auf 4 Kontinenten und nach zahlreichen Abenteuern und Begegnungen mit faszinierenden Menschen und ihrer persönlichen Weltanschauung. Diese Erfahrungen sind die Bilanz seiner ersten „Pilgerreise“, die er nach einer großen Vortragstournee nun auch in Buchform vorlegt.

Ein Plädoyer für mehr Mut zur Eigenverantwortung 

Drei Jahre lang wanderte der Wirtschaftswissenschafter um die halbe Welt. Seine Reise führte ihn auf dem alten Jakobsweg von Österreich bis zum Atlantik, quer durch die einsamen Weiten Patagoniens, auf den Spuren der Inkas über die Anden, entlang der Küste von Kalifornien, zu den Tempeln Japans und durch die Wildnis Neuseelands. Dem Leser will er nicht nur die Vielfalt an alternativen, verantwortungsvollen Lebensstilen, die er dabei kennen gelernt hat näher bringen, sondern sein Buch soll auch andere dazu ermutigen, ihren ganz persönlichen Lebensweg zu suchen. Einen Weg, auf dem Gregor Sieböck viel mehr gefunden hat, als er sich je erträumt hatte ...
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