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Auf dem „Silberweg“ durch Spanien 

Ursprüngliches Pilger-Erlebnis abseits des Mainstreams 

Die Vía de la Plata ist neben dem berühmten Camino Francés die zweite große Pilgerroute Spaniens. Sie führt auf über 1000 Kilometern von Sevilla durch Andalusien, die Extremadura, Kastilien und Galizien nach Santiago de Compostela und weiter bis ans Cabo Finisterre, das „Ende der Welt“ am Atlantik. Der auf die Römer zurückgehende Weg bietet eine Fülle facettenreicher Eindrücke von vielfältiger landschaftlicher Schönheit und einzigartigen Kunst- und Kulturschätzen.

Das Gehen dieses noch etwas unbekannteren Jakobsweges ermöglicht darüber hinaus aber auch eine innere Reise mit vielschichtigen spirituellen Erfahrungen und ganz individuellen Begegnungen. Auf der inzwischen beliebten, aber vergleichsweise immer noch ruhigen Vía de la Plata findet sich das dafür Unerlässliche in Hülle und Fülle: Raum, Zeit und Stille.

Als erster Bildband zur Route schildert dieses besondere Buch in ebenso persönlichen wie informativen Texten und in einer großen Auswahl an Fotos die Eindrücke einer Reise auf der „Via de la Plata“. Er ist eine ideale Einstimmung für pilgerinteressierte Neulinge, ebenso wie für „geübte“ Wanderer, die ihre Erfahrungen  auf einem anderen Weg erneuern möchten oder auf dem Camino Francés das Gesuchte nicht gefunden haben – und natürliche eine schöne Erinnerung für alle, die den Silberweg bereits kennen und schätzen!
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