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Pilgern ist beten mit den Füßen

Für gläubige Pilger ist der Jakobsweg ein Sinnbild des eigenen Daseins und eine große Chance, ihr Leben neu auszurichten. Sie vertrauen sich der Fürsorge Gottes an und meistern mit seiner Hilfe den Weg mit seinen Höhen und Tiefen, teils steinig, teils staubig, teils dornig, über Flüsse und Berge, durch dunkle Wälder, vorbei an Abgründen. Der Jakobsweg ist für sie auch eine Zeit der Prüfungen, geistig wie physisch, doch „wem Gott keine körperlichen Kräfte schenkt, der bedarf ihrer auch nicht“, heißt es bei der spanischen Mystikerin Teresa von Avila. 

Dieses Brevier begleitet die Pilger auf ihrem Weg. Die von Andreas Drouve gesammelten Gebete und Texte wollen stille Begleiter sein. Begleiter, die wie gute Freunde einfach da sind, wenn man sie braucht. Begleiter, die beim Aufbruch, unterwegs und mit dem Erreichen der Apostelstadt Hoffnung, Ansporn, Trost und Freude spenden. Begleiter, die dem Pilger wie der Pilgerstab eine Stütze sein wollen. Unter ihnen finden sich Segensgebete aus der spanischen Jakobusverehrung, die hier erstmals auf Deutsch vorliegen, ebenso wie Texte von Theologen, Künstlern und Prominenten wie Teresa von Avila, Anselm von Canterbury, Johannes Paul II., Johannes vom Kreuz, Hilde Domin, Else Lasker-Schüler u. a.

Das kleine, leichte Büchlein mit flexiblem Einband und Lesebändchen passt in jeden Rucksack, ist strapazierfähig und sollte im Gepäck keines religiös motivierten Pilgers fehlen!   

Der Herausgeber:

Andreas Drouve: Dr. phil., M.A., Jahrgang 1964, hat über 80 Kultur- und Reisebücher verfasst. Er lebt in Pamplona (Spanien) und gilt als einer der besten Kenner des Jakobsweges. Von ihm sind bei Tyrolia erschienen:

· Geheimnisse am Jakobsweg (4. Auflage)

· Mythos Jakobsweg

· Wie Jakobus nach Santiago kam

· Jakobsweg. Den alten Legenden auf der Spur (Geschenkbuch, 2. Auflage)

· Santiago de Compostela (Geschenkbuch)


