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Wenn der beste Freund stirbt – Jugendliche in ihrer Trauer

Die unmittelbare Erfahrung des Todes löst immer große Betroffenheit und Trauer aus. Stirbt aber ein junger Mensch in der Gemeinde, sind Seelsorger/innen, Jugendleiter/innen und Lehrpersonen besonders gefordert Schock, Angst, Wut, Schmerz und viele andere starke Emotionen aufzufangen. Und nach der Begräbnisfeier wird die Leere erst so richtig bewusst ...

Dieses Werkbuch geht darauf ein, dass sich Jugendliche in einer ganz besonderen, schwierigen Lebensphase befinden, zwischen dem Kindsein und dem Erwachsenwerden und weder wie Kinder noch wie Erwachsene trauern. Es nimmt Bezug auf ihre Todesvorstellungen, ihre Reaktionen und Trauerphasen und versucht, die drängende Frage nach dem „Warum“ aus dem christlichen Glauben heraus zu beantworten. 

Die Autoren stellen Rituale und Projekte aus der Praxis der Katholischen Jugend vor, die erlauben, dieses Thema in angemessener Weise zu bearbeiten. Liturgische, rituelle und spirituelle Impulse bieten Trost und helfen, das Unaussprechliche zum Ausdruck zu bringen. Ein pädagogisch kompetentes Werkbuch für Begleiter, Betreuer und Seelsorger, die Jugendliche in existenziellen Krisenzeiten zur Seite stehen wollen!  
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