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Die Weihnachtsgrotte zur Führich-Krippe

Für Krippenliebhaber und zum Basteln mit Kindern

Zur bekannten Papierkrippe von Josef Führich aus den Jahren 1830/35 schuf der Tiroler Krippenmaler Hans Knapp eine passende Weihnachtsgrotte im orientalischen Stil: ein verfallenes, ehemals vornehmes Haus in zwei Ebenen, dazu Palmen und Bäume. Aus der Führich-Krippe wurden die Heilige Familie und das Jesuskind übernommen.

Diese Weihnachtsgrotte (5 Bögen) ist einzeln erhältlich, kann aber auch durch die separat angebotenen Führich-Figuren (4 Bögen) ergänzt oder im Paket (9 Bögen) bezogen werden.

Die Maler:

Josef Führich, geb. 1800 in Kratzau (Nordböhmen), gest. 1876 in Wien, 1827–1829 in Rom, 1840–1872 Professor für Historienmalerei an der Wiener Akademie, war der führender Vertreter der Nazarener in Österreich; seine Weihnachtsdarstellungen gaben die Stilrichtung der so genannten orientalischen Krippen vor und wurden in ganz Europa nachgeahmt.

Hans Knapp aus Weerberg (Tirol) war in der Restaurierungswerkstätte des Tiroler Volkskunstmuseum tätig; seit Jahrzehnten leitet er Krippenbaukurse und schuf mehrere bekannte Tiroler Krippen, wobei er sich vor allem als Hintergrundmaler einen Namen machte.

Ebenso erhältlich: 
Paket Weihnachtsgrotte und alle Figuren der Führich-Krippe ISBN 978-3-7022-3089-0 

Alle Figuren der Führich-Krippe ISBN 978-3-7022-2780-7



