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Tiroler Mythen auf dem Prüfstand

In Tirol ist man vor allem stolz auf eine beeindruckende Landschaft und eine große historische Vergangenheit. Aus diesen beiden Quellen speist sich ein Landespatriotismus, der die Tiroler Selbstwahrnehmung bis heute prägt. Dabei sind  es immer wieder dieselben Persönlichkeiten, Lokalitäten oder Institutionen, die sowohl von den Einheimischen, als auch von den Touristen mit der Tiroler Identität in Verbindung gebracht werden. Doch was macht einen Tiroler Mythos zum Mythos?

In diesem abwechslungsreichen Buch werden 19 Eckpunkte des Tiroler Gedächtnisses in ausführlichen Beiträgen vorgestellt und in ihrer Bedeutung für das Tiroler Landesbewusstsein beleuchtet. Jedes Kapitel stammt von einem Autor mit speziellen Fachkenntnissen, wobei es neben der sachlich korrekten Bearbeitung bei der Darstellung des jeweiligen Themas - wie etwa dem „Mann aus dem Eis“, den Tiroler Schützen oder dem Edelweiß - auch an kritische Sichtweisen und ironische Sichtweisen nicht fehlen darf.

Das Buch ist ein Beitrag zu den inzwischen in ganz Europa verbreiteten Forschungen zu den „Gedächtnisorten“ und bietet eine sachkundige Orientierung bei der Suche nach den zentralen Elementen des Tiroler Selbstverständnisses. 
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