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Tirol – Rennradparadies im Herz der Alpen
Das erste umfassende Tourenbuch mit vielen Insider-Tipps

Neben dem Mountainbike hat auch das Rennrad in Tirol in den letzten Jahren immer stärker an Beliebtheit gewonnen. An schönen Tagen bevölkern unzählige Radsportbegeisterte Tirols Straßen und finden hier wahrlich ideale Bedingungen vor. Einsteiger trainieren ihre Kondition und ihr Können auf leichten und flacheren Touren in den malerischen Tälern, ambitionierte Radsportler suchen die Herausforderung auf den zahlreichen gut ausgebauten Bergstraßen, die nicht selten über einen berühmten Alpenpass führen. 
Willi Hofer ist selbst seit vielen Jahren passionierter Rennradfahrer und beschreibt in diesem Buch erstmalig fast lückenlos sein „Rennrad-Paradies“ Tirol. Über 100 Touren werden ausführlich vorgestellt, von der leichten 30-Kilometer-Runde für den Feierabend bis zur anspruchsvollen und tagesfüllenden 250-Kilometer-Fahrt. Zahlreiche Tourenvarianten und Tourenkombinationen sorgen für Abwechslung und lassen auch bei „alten Hasen“ keine Langeweile aufkommen. Übersichtliche Symbole informieren über Schwierigkeitsgrad, Verkehrsaufkommen und Einkehrmöglichkeiten auf der Strecke,  u. v. m. Ein umfassender Serviceteil mit vielen Informationen und Tipps rund um den Radsport sowie eine detaillierte Beschreibung der 16 wichtigsten Rennradrennen im Einzugsgebiet von Tirol machen diesen Band schließlich zum unentbehrlichen Begleiter für alle Radsportbegeisterten.
Der Autor:

Willi Hofer, geb. 1970 in Innsbruck, unterrichtet im Medienkolleg Innsbruck Medieninformatik, schreibt MTB-Tourenbücher und veröffentlicht Online-Kolumnen auf seiner Website www.bikerides.at. Der sehr vielseitige Radsportler ist auf dem Rennrad, Mountainbike und Downhillbike unterwegs und konnte auch bei Wettbewerben bereits einige Erfolge feiern.
