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Gemeinsam sind wir unschlagbar!
Alles, was man über echte gute Freunde wissen sollte …
Wie zeigt sich das, ob jemand ein wirklich guter Typ ist, dem ich vertrauen kann? Was mache ich, wenn ich so richtig Zoff hab mit dem besten Freund, der besten Freundin? Ist meine Clique auch einmal für andere da? Und welche Zerreißproben kann eine echte Freundschaft überstehen? 
Gute Freunde fallen nicht vom Himmel, man muss sie sich sorgfältig aussuchen und auch einmal etwas für sie riskieren. Doch hat man sie einmal gefunden, wird die Welt schöner, reicher und wertvoller durch sie. Wer sehnt sich nicht danach, mit einem anderen meilenweit zu trampen, nächtelang durchzuquatschen und haufenweise Pläne zu schmieden?
Stephan Sigg denkt sich mit Haut und Haaren hinein in seine Leser, spricht ihre Sprache und durchlebt ihre Hochs und Tiefs. Mit unkonventionellen Texten, Tests, Tipps, Denkanstößen und Anregungen beleuchtet er erfrischend originell die verschiedenen, Facetten des schillernden Themas „Freundschaft“ und hinterfragt auch schnelle Trends und billige Shows. 
Und so knallbunt, lebenslustig und überbordend wie der Inhalt ist auch das Design des Buches: mit vielen Icons, tollen Fotos, grafischen Spielereien und super Ideen, mit denen wichtige Gedanken so richtig in Erinnerung bleiben. Ein Geschenkbuch für alle Jugendlichen - das sich auch als Firm- oder Konfirmationspräsent eignet!
Der Autor: 

stephan sigg, geb. 1983, Theologe und Autor aus der Schweiz, ist derzeit in der kirchlichen Medienarbeit des Kantons St. Gallen tätig. Seit beinahe zehn Jahren ist er im Tyrolia-Verlag beheimatet und hat mit seinen Jugendgebetsbüchern Bestseller geschaffen. Seine unkonventionellen Texte im flotten grafischen Design sprechen die jungen Menschen an. 

