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Auf Augenhöhe begegnen

Sprachen- und Kulturenvielfalt ist und wird eines der wichtigsten Themen unserer Gesellschaft der nächsten Jahre. Literatur kann hierbei eine ideale Brücke sein, um  zwischen den Kulturen zu vermitteln sowie das Fremde kennen und in seiner Einzigartigkeit schätzen zu lernen. Denn „Bücher sind Integrationsbeschleuniger“ – so Heinrich Riethmüller (Vorsteher des Börsenvereins des Deutschen Buchhandels).
Genau diesem Anspruch stellt sich die neue, mehrsprachige Ausgabe des bewährten Buchstart-Bilderbuchs, die nun auch mit einer arabischen Übersetzung bereichert ist. Dabei wurde vor allem auf eine literarische und nicht wortwörtliche Übersetzung geachtet. Damit stehen die Texte mit ihrem jeweils eigenen literarischen Wert gleichberechtigt nebeneinander und fördern so nicht nur das kulturelle Verständnis, sondern machen auch Lust, über die sprachlichen Grenzen hinweg Unterschiede und Gemeinsamkeiten zu suchen.

In seiner klugen, thematischen Zusammenstellung von Farben, Zahlen und Tieren hat sich „Das kleine Farben-Einmaleins“ bereits vielfach bewährt. Jüngere Kinder können mit diesem Bilderbuch ihren Wortschatz erweitern und verfestigen. Größere hingegen können den feinen, bewussten „Unstimmigkeiten“ auf die Spur kommen (Woher kommt das vierte „Quak“? Und warum gibt es fünf Fische?), die Maus auf jeder Seite suchen, einige kinderliterarische Zitate entdecken und in den Reimen Rhythmus und Sprachspiel nachspüren. 
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