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Weihnachtskrippen bauen leicht gemacht

Krippenbau-Profis lüften ihre Geheimnisse
Weihnachtskrippen selbst zu bauen liegt voll im Trend und es gibt immer mehr Menschen aller Altersstufen, die sich (wieder) für den Krippenbau interessieren. Es ist ein Stück alte Tradition, ein liebe- und anspruchsvolles Hobby - das sich zu einer echten Kunst entwickeln kann - und zugleich ein wunderbare Art der Vorbereitung auf das Weihnachtsfest. 

In diesem umfassenden Werkbuch finden sowohl Anfänger wie auch ausgefuchste Kenner alles Wissenswerte rund um das Krippenbauen. Nach einer kurzen, allgemeinen Einführung in das Thema liefern zwei langjährige Krippenprofis gutes und differenzierte Fachwissen für die verschiedenen Bereiche, die das Krippenbauen zu einer so vielseitigen Tätigkeit machen: z. B. Einkaufstipps für die richtigen Materialien und Werkzeuge, genaue und bebilderte Schritt-für-Schritt-Anleitungen für den Bau von der Krippe selbst aber auch für die Anfertigung der Botanik sowie der Dekoration. Dabei werden sowohl Heimatkrippen als auch Orientalische Krippen und sogar die relativ seltenen Winterkrippen ausführlich besprochen. Ein umfangreiches Kapitel widmet sich schließlich der Hintergrundmalerei, was dieses Buch von vielen anderen Krippenbaubüchern erfolgreich abhebt. Dank zahlreicher Tipps und Kniffe der erfahrenen Autoren bleiben bei Anfängern frustrierende Erlebnisse aus und Krippenbauprofis können sich durch zahlreiche Beispiele und Skizzen zu neuen Entwürfen inspirieren lassen. 
Die Autoren: 
Susanne Gurschler, freie Journalistin und Autorin mit den Schwerpunkten Kunst und Kultur, Architektur, Regionalgeschichte und Tourismus. Sie lebt in Innsbruck. 

Hans Knapp aus Weerberg zählt zu den bekanntesten Krippenbauern und Hintergrundmalern Tirols. Er leitet seit Jahrzehnten Kurse für Krippenbau und Hintergrundmalerei sowie Schnitzkurse.

Hansjörg Penz aus Gnadenwald ist Krippenbaumeister und Mitglied des Krippenvereins Terfens. Er bietet regelmäßig Krippenbaukurse an.
