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Von Bärenreitern, kriegerischen Jungfrauen und dem Ritter von Auschwitz
Sechs Lebensgeschichten voll Abenteuer, Glaubenstärke und Todesmut

Sie waren kämpferisch wie Georg, der Drachentöter und mutig wie Johanna von Orléans. Sie ritten auf wilden Tieren wie Romedius oder dienten wie Martin und Franziskus anfangs als Soldaten einemweltlichen Fürsten, um sich später ganz in den Dienst eines himmlischen Herrn zu stellen. Oder sie haben ihr Leben für einen anderen gegeben, wie Maximilian Kolbe, Gründer der Ritterschaft der Immaculata. 

Die Helden und Heldinnen dieses Buches und ihre so ungewöhnlichen und sehr verschiedenen Lebensgeschichten haben etwas gemeinsam: sie sind Ritter - Reiter für das Gute - und sie stehen für ritterliche Tugenden. Ihre Taten spannen einen faszinierenden Bogen von den Anfängen des Christentums bis herauf ins 20. Jahrhundert. Und sie geben auf die Frage, was wohl ein heiliges Leben ausmacht, immer wieder die gleichen Antworten. 
Ein Heiligenbuch der etwas anderen Art – das sich auch gut als Erstkommuniongeschenk eignet! 
Der Autor und die Illustratorin
Alberto Benevelli lebt in Scandiano (Reggio Emilia, Italien), wo er fünf Jahre lang gemeinsam mit Loretta Serofilli die Illustrationsausstellung „Fiabesca“ organisierte und betreute. Er erzählt seine Geschichten für Kinder aus aller Welt – seine Bücher wurden mittlerweile in viele verschiedene Sprachen übersetzt.
Loretta Serofilli studierte an der Accademia di Belle Arti in Bologna und arbeitet als Illustratorin – meistens gemeinsam mit Alberteo Benevelli – für internationale Verlage. Daneben hält sie Workshops in Schulen und Bibliotheken und genießt den direkten Kontakt zu den Kindern.
