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Von alten Zähnen, der Spanischen Grippe und dem Ende der Monarchie …
Geschichte entlang von Zeitungsausschnitten zu den ersten Tagen der Republik
»Die Zeitung ist die Konserve der Zeit«, meinte einst der Pressekritiker Karl Kraus. Und so bietet dieses Buch anlässlich des Jubiläums „100 Jahre Republik“ einen außergewöhnlichen Einblick in die öffentliche Meldungen und die veröffentlichte Meinung in den ersten Tagen der Republik in Tirol, die jedoch auch exemplarisch sind für die großen historischen Herausforderungen und Zusammenhänge, welche die Zwischenkriegszeit - diese Umbruchsjahre europäischer Tragweite - geprägt haben.
Meldungen, Kommentare und Inserate aus dem „Allgemeinen Tiroler Anzeiger“ zwischen 9. und 23. November 1918 berichten von wildernden Soldaten, vom Pferderummel in Hall, von der Spanischen Grippe, von auf dem Dach der »Haller« (Straßenbahn) Reisenden, von der Ausrufung der Republik und einer »gelben Gefahr«, von der Wiedereinführung der Sonn- und Feiertagsruhe, der Bürgerwehr in Absam, von den neuen Stempeln in Österreichs Amtsstuben, der Pferdefleischabgabe, vom »Bademäuschen« ( Lustspiel in 3 Akten ) im Triumph-Kino in Innsbruck, von der Innsbrucker Frauenbewegung, von der Kriegswursterzeugung und vom ab dem ersten Tag der Republik artikulierten politischen Antisemitismus. Vielschichtig kommentiert und ergänzt durch sechs Beiträge von GastautorInnen zu den Themen Frauenbewegung, Volkswehr, Kerkerstrafe, Rote Garde, Antisemitismus und Dramaturgie der Republik werden sie zu einem einzigartiger Einblick in die frühe Phase der Republik in Tirol und zu einem spannenden Zeitdokument von überregionaler Bedeutung. 
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