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Der kleine Riese 

und seine Erlebnisse im Kindergarten
Ein weiteres Buch des erfolgreichen Autors und Liedermachers
Die beliebte Serie vom “Kleinen Riesen” greift Situationen im Leben des Kindes auf und vermittelt in humorvoller, Weise wichtige Informationen für Kinder ab 5 Jahren und für ihre Eltern. Nach den Themen “Zahnpflege”, “Ernährung”, “Verkehrserziehung”, “Schulbeginn” und “Geburtstag” nun ein Buch über den “Kindergarten”.
Der kleine Riese darf selbst entscheiden, ob er in den Kindergarten gehen möchte. Auf diese Weise überwindet er seine Scheu und freut sich auf die neuen Spielkameraden. Er ist schließlich nicht das erste Kind im Kindergarten. Die meisten Erwachsenen, die er kennt, waren ebenfalls im Kindergarten, als sie so klein waren wie er.
Die neunteilige Geschichte greift einige markante Erlebnisse auf, die Kinder auf dem Weg zum oder im Kindergarten haben, und verarbeitet sie in neun Liedern. Es geht um die Überwindung von Hemmschwellen, Gefahren auf dem Hin- und Rückweg, das Gemeinschaftsgefühl, Entdeckungen usw. Bald ist der kleine Riese ein richtiges “Kindergartenkind” und geht gerne hin, weil er dort seine Freunde hat. Das Buch erscheint auch als MC und CD.
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BERNHARD LINS, geb. 1945, lebt in Feldkirch (Vorarlberg). Er ist Autor von über 30 Kinderbüchern sowie 20 CD's und ein gesuchter Animateur mit seiner Gitarre.

Alena Schulz, geb. 1950 in Prag, kam 1968 nach Österreich, Illustratorin vieler Bilder-, Kinder- und Schulbücher, lebt seit 1996 auf einem Bauernhof in Tschechien.

Von Autor und Illustratorin bei Tyrolia erschienen: “Kleine Riesen werden groß”, “Der kleine Riese im Straßenverkehr”, “Wer fürchtet sich vorm Schwarzen Mann?”, “Der kleine Riese geht in die Schule”, “Der kleine Riese feiert Geburtstag”, “Der kleine Riese will gesunde Zähne”, “Als es doch noch Weihnachten wurde”, “Das Jahr lacht unterm Regenschirm”, “Aus die Maus und ab ins Bett”, “Die schönste Zeit im Jahr” 

