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Ein Muss für alle Freerider ...

... die ihren Sport lieben, aber russisches Roulette hassen

Freeriding macht jede Menge Spaß, bringt aber auch die große Gefahr von Lawinenunglücken mit sich. Dieses Buch motiviert junge Freerider, egal ob Snowboarder, Freeskier oder Telemarker, sich mit der Lawinengefahr auseinander zu setzen. 

Das Herzstück dieses modernen Lawinen-Ausbildungsbuches bildet das eigenverantwortliche Risiko-Management auf der Basis der 3 x 3-Filter- und der Reduktionsmethode, die der Schweizer Lawinenexperten Werner Munter entwickelt hat. Sie ermöglicht allen Freeridern, ihr Risiko einzuschätzen – ohne dabei auf den „Fun“ beim Tiefschneefahren verzichten zu müssen. Und dem Autorenteam ist es gelungen, das (lebens-)notwendige Wissen verständlich, praxisbezogen und unkompliziert, mit vielen Grafiken und Fotos, darzustellen!
Im Vergleich zur dritten Auflage von 2010 wurde die 4. Auflage nochmals vollständig überarbeitet und das Lawinenkunde- sowie das Lawinenrettungskapitel erweitert: Auf 16 zusätzlichen Seiten geben die beiden Tiroler Lawinenexperten Rudi Mair und Patrick Nairz eine Einführung in ihre zum Winter 2010/11 erstmals vorgestellten Lawinengefahrenmuster. Zusätzlich wurde das Lawinenrettungskapitel von Manuel Genswein erweitert. Viele neue Fotos und Grafiken machen die Neuauflage auch für diejenigen Leser interessant, die eine frühere Auflage besitzen.
Das Lawinenbuch der neuen Generation – mit vielen weiteren Bonuspunkten:
· Ausführlicher Serviceteil mit Adressen von Lawinenwarndiensten und Kurs-Anbietern

· Laufend aktuelle Informationen auf www.PowderGuide.com
· Fachwissen von  Fachleuten wie Lea Hartl (Wetterkunde), Stefan Beulke (Lawinen und Strafrecht), Peter Oster (Erste-Hilfe), Marius Schwager(Freeride-Vorbereitung im Internet) u.v.m.
Die Autoren:

Tobias Kurzeder, geb. 1974 in Freiburg im Breisgau, studierte Geographie und Politik (M.A.), Philosophie und Psychologie (B.A.) Begeistert von den Bergen und vom Schnee unternimmt der ehemalige Snowboardlehrer heute am liebsten alpine Skitouren. Freerider seit 1993, Initiator des Lawinen-Präventions-Projekts PowderGuide, Herausgeber der Lawinen-Risiko-Checkliste und Leiter der Redaktion von PowderGuide.com.

Holger Feist, geb. 1970 im Allgäu, wohnt in München; der ehemalige Snowboardprofi liebt Reisen zu exotischen Orten, welche er am liebsten mit dem Snowboard oder per Mountainbike erkundet. Der Maschinenbau-Techniker arbeitet als Entwickler von Sportprodukten. Er ist Autor und Herausgeber mehrerer Sach- und Reisebücher.

