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Dieses Buch bietet praktische Anregungen für die Gestaltung der Taufe.

Die Feier der Taufe ist immer auch und zuerst eine Anfrage an den Glauben der Eltern und Paten, die später einmal vor dem Kind die Taufe verantworten sollen, d. h. Antwort geben sollen, warum sie das Kind taufen ließen. Deshalb ist es gut, diese Frage nicht nur beim Taufgespräch abzuklären, sondern auch die Eltern, Paten und Angehörigen in die Gestaltung der Tauffeier mit einzubeziehen.

Die vorliegenden Texte haben Mitfeiernde verfasst, die damit auch ihren eigenen Glauben zum Ausdruck bringen in Gebeten und verschiedenen Zeichen. Sie zeigen anschaulich und ermutigend, wie eine persönliche Feier der Taufe gelingen kann. 

Der Autor

Mag. Elmar Simma, geb. 1938, Theologiestudium in Innsbruck, ab 1970 Diözesanjugendseelsorger in Feldkirch, ab 1977 Pfarrer in Göfis, seit 1990 Caritasseelsorger der Diözese Feldkirch, unterricht an der Krankenpflegeschule und an der Bundesanstalt für Kindergartenpädagogik; begleitet zahlreiche Eltern auf ihrem Weg zur Taufe ihres Kindes.
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