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Spiritualität heute (Salzburger Hochschulwochen 2001)



	Im Thema der heurigen Salzburger Hochschulwochen „Geist, Erfahrung, Leben“ wurden jene drei Dimensionen angesprochen und interdisziplinär diskutiert, in denen sich Spiritualität vollzieht.

Spiritualität hat Konjunktur, wenn auch nicht mehr zuerst im religiös herkömmlichen Sinn. Die moderne „Spiritualität“ ist oft Ausdruck als Reaktion auf unsere Zeit, in der das Kosten-Nutzen-Kalkül in allen Lebensbereichen oberstes Gesetz ist. Für diese Reaktion genügt oft schon jedes Angebot, das ein ganzheitliches und von nicht-materiellen Werten bestimmtes Leben verspricht.

Aber auch Spiritualität im religiösen Rahmen geht oft eigene Wege und dies nicht nur innerhalb der institutionellen Kirchen. Bei diesen verschiedenen Zugängen besteht natürlich die Gefahr, daß Spiritualität zur beliebigen Befriedigung von Sehnsüchten verkommt. Deshalb ist eine Besinnung auf das, was Spiritualität ist, von großer Bedeutung. Es geht dabei um das Gottes-Bild, und davon abgeleitet um das Selbstverständnis des Glaubens. 
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