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Worin liegt meine christliche Berufung? ― Ein Ratgeber zur Klärung der persönlichen Lebensentscheidung und eine Hilfe für alle Begleiter/innen in der Berufungspastoral.

Der Autor, verantwortlich für die Berufungspastoral der Jesuiten in Deutschland, vermittelt in diesem Buch Hilfen und Grundlagen zur Entscheidungsfindung für Interessent/inn/en an kirchlichen Berufen wie für deren Begleiter/innen. Das Buch will dazu helfen, die eigene Berufung als Mensch, Christ und Jünger/in Jesu zu entdecken und zu klären, sie zu begleiten und im Heute zu leben. Neue, spirituell und psychologisch fundierte Thesen und Konzepte vermitteln dafür hilfreiche Entscheidungsgrundlagen.

Der Autor geht dem Anspruch des Evangeliums nach und gibt persönliches Zeugnis. In kurzen Kapiteln fördert er die Vertiefung der persönlichen Berufung als Christ Er bietet eine zeitgemäße und profilierte Spiritualität, die sich spannend liest, herausfordert und neue Horizonte eröffnet.

„Wir kommen, wohin wir schauen“ erlebete in kurzer Zeit 4 Auflagen und wurde ins Spanische, Tschechische, Ungarische und Polnische übersetzt.

Der Autor

Dr. JOSEF MAUREDER SJ, geb. 1961, seit 1979 Jesuit, ist Priester und Psychotherapeut. Er studierte Philosophie in München, Theologie in Frankfurt a. M. und Psychologie in Rom. Als Verantwortlicher der Berufungspastoral der Jesuiten in Österreich von 1996 bis 2006 baute er das Haus Manresa in Linz auf. Seit 2007 ist er Novizenmeister der Jesuiten in Nürnberg. Als gesuchter Referent ist er vor allem in geistlicher Begleitung und als Exerzitienleiter tätig.


