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	Der Ideenlieferant unter den Krippenbücher 

Dieses Buch ist eine unerschöpfliche Fundgrube für den Krippenbauer. Über 200 Skizzen liefern Ideen und Grundlagen für alle Elemente der heimatlichen wie der orientalischen Krippe: Ställe, Häuser, Ruinen und Bergrotten, Mauern, Brunnen, Erker, Zäune, Ziegel und Holzdächer, Kamine und Fensterteile können nach den stilvollen Zeichnungen von Wernfried Poschusta gestaltet werden. 

Darüber hinaus werden die Grünpflanzen vorgestellt, die sich dazu eignen, in der Krippe zu Palmen, Zypressen oder Sträuchern zu werden, und anhand von perspektivische Zeichnungen und den „graphischen Krippenmetern“ lernt der Krippenbauer, welches die passenden Proportionen zwischen Krippenberg, Hintergrund und Figuren sind.

„Ob Anfänger oder schon geübter Krippenbauer, dieses Buch vermittelt jedem wertvolle Anregungen, die mit eigenen Ideen und Initiativen ergänzt werden können.“ (Innsbrucker Stadtzeitung)



	Der Autor:

WERNFRIED POSCHUSTA, geboren 1950 in Feldkirch, lebt als freier Maler und Diplom-Grafiker in Tarrenz (Tirol). Zahlreiche Ausstellungen in Österreich, Deutschland, der Schweiz, Kanada, Polen, Spanien, New York und Israel.




