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Abenteuer, Spiel und Spaß – „kinderleichte“ Familien-Wanderungen im „Ländle“

Dieser neue Führer stellt 30 abwechslungsreiche, familienfreundliche Wanderrouten im „Ländle“ vor. Kurze Wanderungen mit moderaten Anstiegen – oftmals auch mit einer Liftfahrt kombiniert – sowie interessante Ziele wollen die Freude des Nachwuchses am Wandern wecken. Ob der Besuch einer Adlerwarte, das Erkunden einer Ruine, die Überquerung eines wackeligen Steges oder die Spielmöglichkeiten am Bachbett – Spannung, Spaß und Abenteuer werden bei diesen kindgerechten Unternehmungen nie zu kurz kommen. Viele anregende Tipps und Ideen zur spielerischen Gestaltung des Weges lassen Langeweile erst gar nicht aufkommen, sondern die Kinder mit allen Sinnen die Wanderung erleben. So wird der Ausflug zu einem entspannten Erlebnis für die ganze Familie! 

· 30 Wanderungen für die ganze Familie

· kindgerechte Tourenauswahl 

· anregende Spiele-Tipps und Kreativ-Ideen für unterwegs

Der Autor

Dieter Buck, Jahrgang 1953, leitender Redakteur von „Schwaben Alpin“, ist als Journalist, Fotograf und Buchautor tätig. Rund 30 Reise-, Wander- und Radtourenführer, Bildbände bzw. Landschaftsmonografien und Fotokalender gehen auf das Konto des Stuttgarters. Im Tyrolia-Verlag veröffentlichte er bereits die Themenwanderführer: „Vorarlberg. Stille Seen und wilde Wasser“ sowie „Seenwandern im Salzburger Land“.


