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Unterwegs zu verborgenen Schätzen – Auf den Spuren des Bergbaus in Tirol 

Tirol blickt auf eine reiche Bergbaugeschichte zurück: Städten wie Kitzbühel, Rattenberg, Schwaz oder Hall verhalf der Bergbau im ausgehenden Mittelalter zu Reichtum und Weltgeltung. Er prägte nicht nur die Entwicklung der Städte und des Handels, sondern auch Kultur und Landschaftsbild. 

Der Bergbau-Fachmann Herbert Kuntscher führt auf 30 Wanderungen zu den wichtigsten Zeugnissen des Bergbaus in Tirol. Auf alten Knappenwegen wandert er zu Abraumhalden und Stollenlöchern, zu einstigen Bergwerken und Aufarbeitungsstätten. Kuntscher gelingt es dabei, die geologischen und mineralogischen Sachverhalte ebenso spannend darzustellen wie historische Ereignisse und technische Pionierleistungen. So wird jede Wanderung auch zu einem faszinierenden „Aha“-Erlebnis in Tiroler Landesgeschichte. 

· 30 Erlebnis-Wanderungen zu Zeugnissen des Bergbaus

· Stadtführungen durch Bergbaustädte wie Kitzbühel, Schwaz und Hall

· Übersicht über alle Schaubergwerke und Bergbaumuseen in Tirol

· Kompetente Infos zu Bodenschätzen, Mineralien, Technik, Geschichte und Kultur des Bergbaus

· Mit kleinem Lexikon zur Bergmannssprache

Der Autor

Dr. phil. Herbert Kuntscher, geb. 1915, Naturwissenschaftler und erfahrener Bergsteiger, lebt in Kufstein. Er veröffentlichte mehrere Bücher und zahlreiche Beiträge Zeitschriften und Sammelwerken über Bergbau, Höhlen und Heilquellen in Nord-, Ost- und Südtirol sowie in Vorarlberg. 


