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Eintauchen in die fantastische Welt der Vorarlberger Sagen – 

Das spannende Hörerlebnis zum Buch.

Der Musiker, Entertainer und Kabarettist Markus Linder liest die besten 22 Sagen aus den vier Vorarlberger Bezirken. Musikalisch umrahmt werden die packenden Geschichten von Bützen, Fenggen und anderen unheimlichen Gestalten vom Gitarristen Charly Bonat. Ein spannendes Hörerlebnis für Kinder und Erwachsene – die ideale Ergänzung zum Buch!

Autor

BERNHARD LINS, geb. 1945, ist Kinderbuchautor und Liedermacher. 1989 veröffentlichte er sein erstes Kinderbuch, mehr als 40 weitere Bücher und 20 CDs folgten bis heute. Seine Texte werden in vielen Schulbüchern und Anthologien abgedruckt. Bernhard Lins lebt in Feldkirch.

Sprecher

MARKUS LINDER, geb. 1959, ist Entertainer, Moderator, Kabarettist und Musiker. Als Pianist und Sänger wirkte er u. a. bei „Tschako & der kleine Prinz“ und der „Incredible Southern Blues Band“ mit. Markus Linder organisiert die New-Orleans-Festivals in Bregenz und Innsbruck.

Musiker

CHARLY BONAT, geb. 1962, ist Gitarrist und Gitarren-Pädagoge am Jazz-Seminar Dornbirn. Musikalische Zusammenarbeit u. a. mit Peter Wolf, Cliff Richard, Michael Köhlmeier und Reinhold Bilgeri. Charly Bonat lebt in Bregenz.


