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Rodeln – der wieder entdeckte Winterspaß für Groß und Klein

Rodeln ist Trend. Immer mehr Menschen suchen Wintererlebnisse auch abseits des Pistenrummels. Gerade für Familien mit Kindern ist das Rodeln ein sportliches Vergnügen, das den Geldbeutel schont und einfach allen Spaß macht. So erfreuen sich Jung und Alt an verschneiter Landschaft, gemütlicher Einkehr und am stiebenden Schnee bei der Abfahrt. 

Andrea und Andreas Strauß stellen in diesem Buch erstmals die besten Rodeltouren in Vorarlberg vor. Bei einer Auswahl von 48 Touren ist von der kurzen Schlittenbahn für die Kleinen bis zur sportlichen Rodelpartie für den Fortgeschrittenen alles geboten. Ein unverzichtbarer Führer für alle Rodelfreunde, Einheimische wie Gäste!

· abwechslungsreiche Tourenauswahl

· praktische Kurzinformationen zu Länge, Zeitaufwand, Schwierigkeit

· Kartenskizzen und gut verständliche Wegbeschreibungen

· aktuelle Rufnummern erleichtern die Planung 

· kompetente Tipps zu Ausrüstung, Aufstieg und Fahrtechnik 

· Spitzen-Bilder!

Die AutorInnen:

ANDREA (38) und ANDREAS STRAUSS (41) leben in Bad Feilnbach-Au bei Rosenheim und sind beide seit Kindesbeinen in den Bergen unterwegs, besonders auch im Winter. Als Fachübungsleiter sind sie ehrenamtlich für den Alpenverein tätig. Ihre Texte und Fotos zu alpinen Themen werden regelmäßig in Zeitschriften, Kalendern und Büchern veröffentlicht. Bei Tyrolia ist bereits ihr Rodelführer „Salzburger Land. Die schönsten Rodeltouren“ erschienen.


