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Den Jakobsweg spirituell erleben

Der Jakobsweg ist mehr als Steine, Wegweiser, Pilgerherbergen und Kilometermarken. Er ist eine Sehnsucht, eine Suche und ein Abenteuer. Er führt hin zu einer Begegnung mit sich selbst, dem Anderen, der Welt und dem Göttlichen. 

Nicht immer aber ist es so einfach, die jeweilige Herausforderung zu erkennen und zu meistern. Der bekannte Jakobsweg-Autor Raimund Joos hat deshalb – schöpfend aus seiner reichen eigenen Weg-Erfahrung – diesen „etwas anderen“ Jakobsweg- und Pilgerführer geschrieben. Er begleitet damit den Leser als diskreter, aber kompetenter Coach auf seinem Weg nach Santiago und auf seinem inneren Weg des Wandels und des Wachstums zu mehr Offenheit und Selbsterkenntnis.

Tipp:

· Für jeden, der beim Gehen auch in die Tiefe gehen möchte

· Unaufdringlich, weltanschaulich offen, aber persönlich geschrieben

· Leitet in mehreren Schritten zu besserer Selbst- und Welterkenntnis an, bevor schließlich die Frage nach Gott berührt wird. 

· Die zweite Auflage wurde um ein Stichwortverzeichnis ergänzt

Der Autor:

Raimund Joos lebt in Eichstätt am ostbayrischen Jakobsweg. Er studierte Pädagogik, Spanisch und Theologie und hat sich in den letzten Jahren ganz dem Jakobsweg verschrieben. Aus seiner Feder stammen mehrere Führer, die er laufend vor Ort überprüft und aktualisiert.
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