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Unterwegs in den Fußstapfen des Hl. Franz von Assisi
Die spirituelle Alternative zum Jakobsweg

Verträumte mittelalterliche Städtchen und die sanfte Hügellandschaft im „grünen Herzen Italiens“ bilden die Kulisse für diesen Pilgerweg, der sich in wenigen Jahren zu einem Klassiker entwickelt hat. Er lässt den Wanderer die wichtigsten Stätten im Leben des hl. Franz von Assisi hautnah erfahren und führt in 21 Tagesetappen zu den berühmten Stätten wie Assisi, Gubbio oder Greccio, aber auch zu kleinen Einsiedeleien und Klöstern, die bis heute unverfälscht und ursprünglich den Geist des Franziskus bezeugen. Die Schönheit der umbrischen Landschaft wird dabei zum idealen Begleiter, um in die Gedankenwelt dieses „Schutzheiligen der Schöpfung“ einzutauchen.

Neben einer genauen Wegbeschreibung bietet das Buch Hintergrundberichte zu den Sehenswürdigkeiten, praktische Informationen zur Anreise und zu Übernachtungsmöglichkeiten, biografische Erläuterungen zum Leben des Franziskus und authentische Impulse aus seiner Spiritualität. Zahlreiche Fotos und gut lesbare Karten runden das Buch ab. In einem eigenen Kapitel werden Routenempfehlungen für Radfahrer vorgestellt. 

Die aktualisierte Neuauflage berücksichtigt die neuen Herbergen (und leider auch einige Schließungen) und Wegvarianten, die in den vergangenen zwei Jahren am Franziskusweg entstanden sind. Sie ist so nicht nur ein unverzichtbarer Begleiter für Pilger und Weitwanderer, sondern bietet auch all jenen eine Fülle von Anregungen, die im Rahmen eines Assisibesuches in Genusswanderungen Franziskus an „seinen Orten“ entdecken wollen.

Die AutorInnen:

Angela Maria Seracchioli hat ab 2002 den Franziskusweg entwickelt. Sie betreut in Assisi die Franziskus-Pilger und informiert auf ihrer Website www.diquipassofrancesco.it laufend über Neues vom Weg.
Klaus Gasperi, geb. 1967, ist freier Journalist, Lektor und Begleiter von Pilgergruppen. Er hat den Pilgerführer von Angela für das deutschsprachige Publikum adaptiert. Zuletzt war er im Sommer 2012 am Franziskusweg und hat den Führer aktualisiert.

