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Die Evangelien – kompetent nacherzählt und einfühlsam illustriert 

In 35 kurzen Kapiteln erzählt Celia Lottridge von den wichtigsten Ereignissen im Leben Jesu. Sie bleibt dabei ganz nahe an den biblischen Berichten und entfaltet sie in verständlicher, zeitgemäßer Sprache.

Die preisgekrönte Wiener Illustratorin Linda Wolfsgruber gestaltete für dieses Buch 36 ausdrucksstarke Collagen. Ihre Bilder greifen Anspielungen aus der Kunstgeschichte auf und laden zum meditativen Verweilen ein. Sie erschließen die biblische Botschaft auf eigenständige Weise und lassen viel Freiraum für die persönliche Auseinandersetzung und das Gespräch. Das Buch eröffnet so nicht nur ein vertieftes Verständnis der Person Jesu, es wird vielmehr selbst zu einem behutsamen Begleiter, der stets neu nach Anspruch und Botschaft dieses Jesus aus Nazareth fragen lässt.

Den Eltern und PädagogInnen gibt ein Werkstattgespräch zusätzlichen Einblick in die Verkündigungssprache der Künstlerin und wertvolle Impulse zur Interpretation einzelner Bilder. Für Kinder ab 8 Jahren. Aufgenommen in die Empfehlungslisten zum Österreichischen Kinder- und Jugendbuchpreis und zum Katholischen Kinder- und Jugendbuchpreis 2008.

Die Autorin:

Celia Barker Lottridge, geboren in Iowa (USA), ist Mitbegründerin der Storytelling School of Toronto und hat für ihre Kinderbücher zahlreiche internationale Auszeichnungen erhalten. Sie lebt in Toronto (Canada).

Die Illustratorin:

Linda Wolfsgruber, 1961 in Südtirol geboren, besuchte die Kunstschule in St. Ulrich in Gröden und die Scuola del Libro in Urbino. Sie lebt in Wien als Illustratorin und wurde mehrfach ausgezeichnet, u. a. mit dem Goldenen Apfel der Illustrationsbiennale in Bratislava und zuletzt mit dem Österreichischen Kinder- und Jugendbuchpreis 2008.
