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Das farbenfrohe Kreativ-Album 

Für Fotos und Erinnerungen rund um das Fest der Erstkommunion

Die Erstkommunion ist ein großes Fest und so etwas wie ein Meilenstein im Leben des Kindes, seiner Familie, Freunde und Verwandten. Dieses ganz besondere Fotoalbum in der frischen Optik des bereits erschienenen Erstkommunionkurses hilft dabei, die Erinnerungen zu sammeln und die schönsten Augenblicke aus Vorbereitung und Feier auf kreative Weise zu festzuhalten. 

Ein buntes Buch zum Sammeln, Schreiben, Schmökern und Sinnieren

Flotte, detailverliebte und figurenreiche Zeichnungen machen mit ihren witzigen Einfällen immer wieder Lust aufs Blättern. Schwungvoll vorgestaltete Urkunden sowie Stammbaum und Steckbriefblätter lassen sich mit persönlichen Einträgen und den Bildern der besten Freunde ergänzen. Viele farbenfroh gerahmte Seiten warten auf Fotos, Liederblätter oder Gästeautogramme, knappe, treffende Impulstexte führen zum Kern des Festinhalts und runden das Album ab.

Die Autorin - eine erfahrene Pädagogin

Angelika Herret, geboren 1968, Absolventin der Wiener Theologischen Kurse, langjährige Mitarbeiterin bei der Katholischen Jungschar, Erwachsenenbildnerin, lebt in Wien. Gemeinsam mit Pfr. Gottfried Klima hat sie 2005 im Tyrolia-Verlag den Erstkommunion-Kurs „Jesus lädt uns Kinder ein“ herausgegeben.

Die Illustratorin – Künstlerin mit Herz für Kinder

Nina Hammerle, geboren 1973 in Amsterdam, Ausbildung in Malerei, Grafik und Kunsthandwerk in Innsbruck und Linz, arbeitet seit 1997 als freischaffende Künstlerin mit und auf Papier. Mehrere Buchveröffentlichungen (u.a. „Wo die Toten zu Hause sind“, Tyrolia 2004; „Jesus lädt uns Kinder ein“, Tyrolia 2005; „Mein Taufalbum“, Tyrolia 2006).

