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Die schönsten Sagen aus allen Wiener Bezirken als zauberhaftes Hörerlebnis

Mit Charme, Schmäh und sagenhafter Stimme erzählt der aus Funk und Fernsehen bekannte Schauspieler Gregor Seberg die elf schönsten Wiener Sagen aus dem neuen Buch „Wiener Sagen“ von Brigitte Weninger und Jakob Kirchmayr. 
Da werden der liebe Augustin wieder lebendig und die Wiener Häferlgucker, der Wassermann an der Wien oder der Basilisk. Ein spannendes, zauberhaftes Hörerlebnis für Kinder und Erwachsene, das nicht zuletzt durch die charmant augenzwinkernde musikalische Umrahmung der Gruppe bratfisch ins sagenhafte Wien entführt, wie es einst war und immer noch ist. Die ideale Ergänzung zum Buch!

Die Autorin

BRIGITTE WENINGER, geboren 1960 in Kufstein/Tirol, Kindergarten-Pädagogin, Journalistin, Seminarleiterin und, seit 1995 freischaffend, eine der erfolgreichsten Kinderbuchautorinnen Österreichs. über 50 Publikationen in 30 Sprachen. Brigitte Weninger lebt in Kufstein. 

Der Sprecher

Gregor Seberg, geboren 1967 in Graz, studierte Germanistik und Theaterwissenschaft, bevor er am Konservatorium der Stadt Wien seine Schauspielausbildung absolvierte. Er arbeitet sowohl als freier Schauspieler, Regisseur und Autor als auch in festen Engagements (zuletzt Volkstheater Wien). Auf Ö3 moderierte er „Talk Radio“. Daneben tritt er als Kabarettist sowie in Film und TV auf (etwa als „Oberstleutnant Nowak“ in der ORF/ZDF-Serie „Soko Donau/Wien“).

Musikalische Gestaltung

bratfisch – Wien ist Weltstadt, bratfisch ist Weltstadtmusik. Mit leichtem Augenzwinkern und der typisch wienerischen Musik im Gepäck entführt die Gruppe bratfisch mit Geige, Gitarre und Akkordeon in die zauberhafte Welt der Wiener Sagen. 


