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Die Innsbrucker Sagen erstmals in einem Buch.

Wer kennt sie nicht, die berühmten Innsbrucker Sagen um Frau Hitt, den Riesen Haymon oder Kaiser Maximilian? Doch wer erinnert sich noch an den „Klaubauf“, den „Murbl“ und den „Worglar“? Dass es für die Tiroler Landeshauptstadt bisher keine Sagensammlung gab, ist angesichts dieses besonders reichen Sagenschatzes kaum zu glauben. 

Die Sammlung der beiden Innsbrucker Sagenforscher Wolfgang Morscher und Berit Mrugalska vereinigt nun erstmals alle wichtigen Sagen Innsbrucks in einem Leseband. Die einzelnen, nach Themenkreisen gegliederten Kapitel bilden gleichzeitig einen Spaziergang durch die Innsbrucker Stadtgeschichte, angefangen von den Gründungssagen bis hin zu Sagen der Gegenwart. 
Ergänzt werden die Sagen durch informative Abbildungen sowie kurze Kommentare und Kulturnotizen, die wissenswertes Hintergrundwissen zur Stadtgeschichte, zu Sehenswürdigkeiten oder Kuriositäten vermitteln. Nicht zuletzt dadurch werden sagenhafte Begegnungen mit der Stadt möglich gemacht. 

Die überlieferten Sagentexte selbst wurden mit viel Fingerspitzengefühl der neuen deutschen Rechtschreibung angepasst, um sie wieder einem breiten Lesepublikum zugänglich zu machen.
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Berit Mrugalska, geboren 1972 in Hamburg, Kunsthistorikerin und Österreichische Fremdenführerin, lebt seit ihrem Studium in Innsbruck und ist seit 2003 in der Sagenforschung tätig. Neben der Redaktion von www.sagen.at schreibt sie Konzepte und Drehbücher für Sagen- und Märchenevents im In- und Ausland.

Wolfgang Morscher, geboren 1964 in Linz, lebt seit über zwanzig Jahren in Innsbruck. Magister der Europäischen Ethnologie, berufstätig als Informatik-Techniker an der Universität Innsbruck. Betreibt seit dem Jahr 2000 die Bildungsplattform www.sagen.at. Herausgeber mehrerer Sageneditionen und ethnologischer Reprints.

