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Die Hauptstadt der Alpen im Taschenformat

Sehenswerte Innsbrucker Natur und Kultur topaktuell recherchiert

Keine andere Stadt liegt so unmittelbar in den Bergen wie Innsbruck, nirgendwo sonst greifen Kultur und Natur so eng ineinander wie hier. Dieses lebendige Neben- und Miteinander auf hohem Niveau zeichnet die Tiroler Landeshauptstadt aus und macht sie als „Schatzkammer der Alpen“ für Touristen aus aller Welt so attraktiv!

Sightseeing für jeden Geschmack

Der neu aktualisierte, übersichtlich gestaltete Stadtführer von Dr. Monika Frenzel wird den vielen Facetten Innsbrucks gerecht und dokumentiert vor allem auch die spannenden architektonischen Entwicklungen der letzten Jahre. Die kompetente Kulturvermittlerin und aktive Fremdenführerin ist mit der Tiroler Tourismus-Szene aufs Beste vertraut und bietet interessierten Besuchern sechs verschiedene Routen durch die Stadt. So entdeckt man das reiche kulturelle Erbe der einstigen Habsburger-Residenz ebenso wie die vielfältige Museumslandschaft oder die Zeugnisse der Moderne. Ein eigenes Kapitel widmet sich den unzähligen Sport- und Freizeitmöglichkeiten rund um Innsbruck, ein aktueller Serviceteil bietet Tipps und alles Wissenswerte zu Aktivitäten, Nachtleben und Shopping. Auch in Englisch,  Italienisch, Spanisch und Französisch erhältlich ist der reich bebilderte und doch handliche Stadtführer ein idealer Reisebegleiter durch Innsbruck und seine Umgebung.

Die Autorin 

Dr. Monika Frenzel, studierte Kunstgeschichte und Geschichte an der Universität Innsbruck. Als Spezialistin für historische Gärten verfasste sie zahlreiche Fachpublikationen, so zum Beispiel "Gärten in Tirol - von der Renaissance bis heute" (1998). 1993 gründete sie den Verein Per Pedes Tirol. Seit dieser Zeit haben PER PEDES STADTFÜHRUNGEN den Touristen wie auch den Innsbruckern die Stadt und ihre Historie durch themenbezogene Spezialführungen, häufig auch in historischen Kostümen, nähergebracht. Als WIFI Trainerin für die Kunstgeschichte Tirols bildet sie seit nunmehr 30 Jahren die "Austria Guides" aus. Sie ist selbst praktizierende Fremdenführerin und Organisatorin von zahlreichen kulturellen Events.

