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Firmung als Startschuss zum Erwachsenwerden

Eine coole Story über die heißen Themen der Kids von heute 

Die Firmung begleitet junge Menschen in eine Zeit der großen Entscheidungen. Die behüteten und umsorgten Jahre gehen zu Ende, Eigenständigkeit und Verantwortung für das eigene Leben sind angesagt. Es gilt, den richtigen Bildungsweg einzuschlagen, den eigenen Platz in der Gesellschaft zu finden. Harte Realität gibt den Ton an, die alten Märchen sind passé und der einfache Kinderglaube wird radikal hinterfragt!

Direkt aus dem Leben gegriffen

Dieses Buch holt Jugendliche dort ab, wo sie gerade mit Ihren Fragen stehen: Worauf kommt es im Leben an? Was ist das für ein Gott, der das viele Leid zulässt? Wie finden Leute ein Ziel, für das es sich zu leben lohnt? Wo liegt die Quelle für „Begeisterung“? Lose verbundene Blitzlichter aus dem vertrauten Alltag einer Jugendgruppe spiegeln die brisanten Themen der modernen Welt wider und wecken die Neugier auf eigene, ganz persönliche Antworten. Noch spannender macht das Lesen die actionreiche Gestaltung von Grafikagentur stadthaus38 - mit vielen Überraschungen wie Transparentseiten, Farbeffekten oder flippigem Design. 

Junger Autor für junges Publikum

Stephan Sigg, geb. 1984, lebt und schreibt in Rheineck (St. Galler Rheintal) und studiert in Chur Theologie. In seiner Freizeit ist er für verschiedene Zeitungen, Zeitschriften und Online-Magazine tätig und leitete lange Zeit die Ministranten-Gruppe seiner Heimatpfarre sowie eine selbstgegründete Kindertheatergruppe. Seine erfolgreiche Jugend-Gebetsfibel „Treibstoff“ wurde 2007 für den Tiroler Werbepreis „Tirolissimo“ nominiert und war in Stil und Gestaltung auch Vorbild für „Form mich, firm mich – jetzt bestimme ich!“

