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Natur-Impressionen in Wort und Bild von Altbischof Stecher

Die Botschaft vom erlösenden Gott im Spiegel seiner Schöpfung

Seit er sein Bischofsamt altersbedingt zurückgelegt hat, kann Reinhold Stecher öfters zum Malerpinsel greifen. Seine Landschaftsaquarelle sind in ihrer Motivwahl eigentlich keine religiösen Bilder und doch versteht er jedes seiner Werke als ein Sinnbild voll tiefer religiöser Hintergründigkeit. Naturansichten und Stimmungen, etwa im Wechsel der Jahreszeiten, werden unter seiner Hand zu Abbildern des Göttlichen. Diesen besonderen Blick auf die Farben und Formen der Schöpfung legt er in seinem neuen Buch offen.

Ein Bildband über Gott und die Welt

„Ob es nun der Sonnennebel über einem See ist“, schreibt er in der Einleitung, „das Aufleuchten einer Abendwolke oder der smaragdgrüne Fleck Wald“ – das alles sind für Reinhold Stecher Motive, in denen Gott zu den Menschen spricht. Ausgehend von Alltagsgedanken spinnt er zu jedem Thema seiner Bilder ein kurzes, feines Gedankengeflecht, das Naturbetrachtung und spirituelle Botschaft gekonnt verbindet. So sind seine Aquarelle und Texte ansprechende Impulse für eine Auseinandersetzung mit der Schönheit der Natur und dem Geist der dahintersteht – zusammengeführt in einem Bildband, der zum Meditieren einlädt.

Der Autor:

Reinhold Stecher (1921 – 2013), geb. in Innsbruck, über dreißig Jahre in der Jugendseelsorge und als Religionspädagoge tätig; von 1981 bis 1997 Bischof der Diözese Innsbruck; erfolgreicher Autor, Zeichner und Maler; Träger zahlreicher Preise, zuletzt: Ökumenischer Predigtpreis 2010 für sein Lebenswerk (Bonn).

Jedes seiner Bücher – alle bei Tyrolia erschienen – ist zu einem Bestseller geworden.
