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Was Firmlinge sich von der Seele schreiben

Bischof Krätzl beantwortet Briefe zum jungen Glauben und Leben in der Kirche

Immer, wenn der Wiener Weihbischof Helmut Krätzl als Firmspender in eine Pfarrgemeinde eingeladen wird, tritt er vorher in einen Dialog mit den Firmlingen. Er bekommt von den Jugendlichen Briefe, die viele Themen anreißen und Fragen aufwerfen, die den jungen Christen am Herzen liegen: es geht um Freundschaft und Freizeit, um Schule und Zukunft(sangst), um Glaube und Kirche. Die entscheidenden Lebensfragen werden angesprochen: Wozu lebe ich? Gibt es einen Gott? Warum das Leid? Wie kann Gott das zulassen? Was ist nach dem Tod? ... und was ist mit den Tieren? 

In diesem flippig gestalteten und reich illustrierten Taschenbuch hat Bischof Krätzl die häufigsten und interessantesten Fragen seiner Firmlinge zusammengefasst und nimmt Stellung dazu. Dafür dienen ganz konkrete Briefauszüge als Impulse, die oft frisch von der Leber weg auch heikle Themen ansprechen und kein Blatt vor den Mund nehmen. So geht es zur Sache etwa auch mit Scheidung, Homosexualität oder Zölibat. Präzise Fragen, auf die Bischof Krätzl ebenso präzise und lebensnah eingeht. Unverstaubt und ansprechend gestaltet will dieses Buch junge Leute auf ihrem Weg ins Leben begleiten und eignet sich sowohl als Geschenk zur Firmung als auch für die gemeinsame oder ganz persönliche Vorbereitung darauf, indem es kritische Denkanstöße und einfühlsame Antworten liefert. Ein Firmbuch, in dem die junge Kirche selbst zu Wort kommt!

Der Autor:

DDr. Helmut Krätzl, geb. 1931 in Wien, war von 1977 bis 2008 Weihbischof der Erzdiözese Wien. Seit mehr als 30 Jahren spendet er Jahr für Jahr hunderten Jugendlichen das Sakrament der Firmung. 

Tipp: In ähnlicher Gestaltung wie das Jugendgebetbuch „Treibstoff“

Empfohlen von der Jury des katholischen Kinder- und Jugendbuch-Preises 2010


