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Die besten Langlaufregionen des Landes – endlich in einem Führer

In Tirol könnte man beinahe von Nauders bis Kufstein, vom Lechtal bis in den Kaiserwinkl mit Langlaufskiern unterwegs sein! Obwohl Tirol gemeinhin als Land des alpinen Skisports gilt, wird auch das Angebot für die nordische Sportart immer größer und attraktiver. Denn Langlaufen boomt, wie nie zuvor, bei Einheimischen und Gästen gleichermaßen. Kein Wunder, ist es doch auch bei kleinem Zeitbudget und knapper Kasse die überdies gesündere Alternative zur überfüllten Piste. Höchste Zeit also, die Vielfalt an Möglichkeiten in einem übersichtlichen Führer zu beschreiben.

Dieser erste Langlaufführer für Nordtirol macht Gusto auf die 2500 Kilometer abwechslungsreiche Loipen, welche die wichtigsten 22 Langlauf-Regionen Tirols zu bieten haben. Topaktuell und informativ präsentiert er alle wichtigen Details zu den unterschiedlichsten Loipen, ermöglicht durch sein handliches Format und Layout einen raschen Überblick oder erleichtert die Qual der Wahl bei der Planung. Neben der Beschreibung der einzelnen Loipen mit allen für den Sportler relevanten Informationen runden praktische Tipps rund um die aktive Freizeitgestaltung und Übersichtskarten die Darstellung der einzelnen Gebiete ab. Wer alle in einem Winter kennen lernen möchte, müsste wohl Tag und Nacht auf den Beinen sein!

Der Autor

Peter Mertz, Diplombiologe und freier Fotograf, hat bislang knapp 70 Bücher veröffentlicht und fotografiert regelmäßig für deutsche Magazine wie Nordis, GeoSaison oder Abenteuer&Reisen. Der Langlaufsport gehört zu den großen Vorlieben des Autors: Fünf Jahre war er im österreichischen Studentenkader, nach wie vor nimmt er an Volkslangläufen teil und ist daher mit der inländischen wie ausländischen Langlaufszene vertraut. Versteht sich, dass der Innsbrucker alle Langlaufregionen Tirols und Vorarlbergs seit vielen Jahren bestens kennt. 

