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Tipps für die moderne wilde Küche

Wildbret aus heimischen Wäldern überraschend präsentiert

Carpaccio und Piccata, Paella und Pizza: dieses Kochbuch bietet neben Hirschleber, Hasenrücken & Co. neue Rezepte, die moderner Lebensart entsprechen und in dieser Form für Wildfleisch und Wildfleischprodukte noch nie angedacht wurden. Es entstand aus der Zusammenarbeit des Tiroler Jägerverbandes mit drei führenden Tourismusschulen in Tirol mit dem Ziel, für das qualitätsvolle heimische Wildfleisch innovative und kreative Verwertungsmöglichkeiten anzubieten, die auch leicht umzusetzen sind. 

Halb so wild und einfach gut

Das Motto der vier Kochprofis ist Programm und der beste Beweis dafür sind die rund 40 appetitlich bebilderten Rezepte: kalte Vorspeisen und Suppen, warme Vorspeisen bzw. Zwischengerichte, Hauptspeisen und süße Naschereien, die nicht nur „eingefleischten“ Wildliebhabern schmecken. Eine Einführung in die Jagdkultur sowie die Ernährungsphysiologie zum Wildbret, Getränkeempfehlungen, ein Glossar und die wichtigsten Wild-Begriffe auf Englisch, Französisch, Italienisch und Russisch runden das Buch ab und machen es zu einem Standardwerk der modernen Wildküche. 

Lecker fotografiert – fachmännisch geschrieben

Die schönen ganzseitigen Speiseabbildungen des Buches lieferten Gerhard Schmid und Georg Egger von smart-design, die u. a. die Food-Libary der Fine-dining-Restaurants der Hotelkette Le Meridien in Dubai ins Bild gesetzt haben. Die Autoren sind durchwegs erfahrene Wildköche: Paul Dollinger unterrichtet Küchenführung und Organisation an der Tourismusfachschule Zell am Ziller; der gelernte Koch und Metzger ist auch geprüfter Jäger und Jagdaufseher. Trixi Frenzl ist Konditormeisterin und unterrichtet seit 1998 an den Tourismus-Schulen in St. Johann in Tirol. Peter Kojat-Hölbling leitet seit 2007 die Küchenschule an der Hotelfachschule Villa Blanka in Innsbruck. Und Rudolf Pittl schließlich war – nach Stationen als Koch und Küchenchef in Österreich, England und der Schweiz – zuletzt als Fachvorstand an der Villa Blanka tätig.


