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Köstlich kreativ Kochen mit Gerda Walton 

Neue Kochideen für mehr Würze im Leben!

„Frisch gekocht schmeckt’s einfach besser“ – davon werden Sie und alle von Ihnen kulinarisch Verwöhnten spätestens dann überzeugt sein, wenn Sie einige der 160 handverlesenen Rezepte von Garten-Fachfrau Gerda Walton ausprobiert haben. Feinschmeckerrezepte für alle, die besonders gerne Zutaten frisch aus dem Garten verwenden, Gerichte mit Kräutern und knackigem Gemüse der Jahreszeit, kulinarische Gaumenfreuden aus aller Welt, Pikantes und Köstliches aus Fleisch und Fisch, aber auch traumhafte süße Versuchungen machen das Kochen mit Gerda Walton zum kreativen Vergnügen. 

Leicht, lecker und liebevoll

Die meisten Rezepte sind schnell zu verstehen und einfach zuzubereiten, daher auch bestens geeignet für Berufstätige, die sich und ihre Lieben trotz wenig Zeit gesund und abwechslungsreich ernähren wollen. Zahlreiche Gewusst-wie-Tricks, persönliche Empfehlungen und Tipps für den sorgsamen Umgang mit den vorwiegend heimischen Lebensmitteln ergänzen dieses vielseitige und liebevoll gestaltete Kochbuch, das Lust macht, auch in der tagtäglichen Küche immer wieder einmal etwas Neues auszuprobieren. 

Die Autorin

Gerda Walton, 1942 in Innsbruck geboren, sieht die größte Herausforderung beim Kochen im kreativen Durchhaltevermögen, Tag für Tag etwas Gesundes und  „G’schmackiges“  liebevoll auf den Tisch zu bringen. Spätestens seit ihrem ersten Kochbuch „Gegartelt und gekocht“ hat es sich herumgesprochen, dass ihre Rezepte dieser Herausforderung leicht gewachsen sind. Ihr neues Buch mit köstlichen neuen Kochideen ist der beste Beweis dafür. Im Tyrolia-Verlag hat sie 2006 bereits das Buch „Garteln in Tirol“ herausgebracht. 


