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Die schönsten Tiroler Krippen zum Nachschlagen

270 Highlights aus der reichen Tradition der heimischen Krippenbaukunst

Tirol ist in Europa ein Zentrum der Krippenbaukunst. Das war in der Vergangenheit so – man denke an die berühmten barocken Krippen von Franz Xaver Nissl oder Johann Giner – und so ist es auch heute. Jahr für Jahr bieten die 86 Krippenvereine im Land Krippenbaukurse an und es gibt keinen Ort, in dem nicht in der Weihnachtszeit kunstvollste Krippen aufgestellt werden: von Generation zu Generation weitervererbte, aber auch moderne, in Privathäusern, in Kirchen und auch auf öffentlichen Plätzen. So entwickelte sich in Tirol der Brauch des Krippenschauens: In der Zeit nach Weihnachten besuchen einander die Krippenfreunde um alte und neue Schätze zu bewundern.

Die umfassende Bestandsaufnahme der Tiroler Krippentradition

Anlässlich des 100-jährigen Bestehens des Landesverbandes der Tiroler Krippenfreunde werden in diesem Buch rund 270 Krippen vorgestellt: Haus-, Kirchen und Dorfkrippen, orientalische und heimatliche, alte und neue. Jeder Verein zeigt die beachtenswertesten Krippen seines Ortes, wobei zahlreiche Detailaufnahmen den Formenreichtum und die Phantasie der Tiroler Krippenkünstler unter Beweis stellen.

Beiträge über die Geschichte des Krippenwesens, über die besondere Form der Fastenkrippen und ein ausführliches Künstlerverzeichnis machen den Band zu einem zeitlosen Handbuch der Tiroler Krippenbaukunst.

Der Herausgeber:

Der Landesverband der Tiroler Krippenfreunde ist der Zusammenschluss von 86 lokalen Krippenvereinen. Er organisiert Krippenbaukurse und pflegt die Weihnachtskrippen als kulturelles Erbe.


