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Baby’s erste Tage zum Nachblättern

Ein fröhlich illustriertes Album mit vielen Ideen für die persönliche Gestaltung

Die Geburt eines Kindes ist ein einmaliges Ereignis, das den Alltag verändert. Dieses besondere Fotoalbum hilft dabei, die schönsten Augenblicke im Babyalter festzuhalten und zugleich Erinnerungsstücke und Glückwünsche zu sammeln. 

Durchgehend farbige Illustrationen lassen viel Raum für eigene Bilder und führen vom Stammbaum der Familie über die Schwangerschaft bis hin zum Tag der Geburt. Das erste Lächeln, das erste Bad und die erste Nacht, an dem das Baby durchgeschlafen hat, sind einmalige Erlebnisse, die hier auf kreative und liebevolle Weise dokumentiert werden können. Auch Freunde und Besucher finden im Babyalbum genügend Platz für ihre guten Wünsche und Autogramme. Den besonderen Reiz des Buches aber machen die fröhlichen und detailreichen Illustrationen von Nina Hammerle aus, die mit ihrem unnachahmlichen Stil einen tollen Rahmen für die ganz persönliche Bilder geschaffen hat. 

Die Illustratorin:

nina hammerle, geb. 1973, arbeitet seit 1997 als freischaffende Künstlerin mit und auf Papier. Bei Tyrolia illustrierte sie u.a. „Mein Taufalbum“ (2006), „Mein Album zur Erstkommunion“(2008) so wie „Kiki – Das Geheimnis der Silberkelche“(2008) und „Kiki – Die Jagd nach dem Klosterelixier“ (2009)


