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Ein Märchen vom Bauern und seinem letzten Huhn

Das Geheimnis der Gastfreundschaft - gelüftet in einem bezaubernden Geschenkbuch

Es ist eine alte Geschichte aus Äthiopien, von der die Berufs-Märchenerzählerin Frau Wolle hier zu berichten weiß: Von einem geheimnisvollen Fremden, der bei einem einfachen Bauern Gastfreundschaft findet, um schließlich gemeinsam mit diesem auf eine Reise in die Hauptstadt zu gehen. Dort finden sie zusammen, was sich der Bauer niemals erwartet hat ... 

Dieses schöne Märchen vom Geben, Nehmen und Ankommen, voll Weisheit und tiefgründigem Humor ist bereits von Mund zu Mund, von Ohr zu Ohr um die halbe Welt gereist. Nun wird es in diesem Geschenkbuch auch schriftlich festgehalten und durch die ausdruckstarken Illustrationen der jungen russischen Künstlerin Anna Vidyaykina anschaulich gemacht. Ein attraktives Geschenk und Mitbringsel für jeden Anlass, das allen guten Gastgeberinnen und aufmerksamen Gästen dieser Welt gewidmet ist.

Erhältlich auch im Set mit einer Zotter-Schokoladen-Sonderedition – der Erlös unterstützt die Caritas-Aktion „Unterkunft für Straßenkinder in Mali“!

Die Autorin

Frau Wolle, 1968 als Karin Tscholl in Innsbruck geboren, schloss ihr Studium der Vergleichenden Literaturwissenschaften und Germanistik mit einer Studie und Sammlung westafrikanischer und österreichischer Märchen ab. Seit 1995 erzählt sie als Frau Wolle frei und mündlich Märchen und Geschichten auf Deutsch, in Mundart und Englisch in ganz Europa. Ihre Erzählkunst wurde 2006 mit dem zweiten Preis „Silver Ear of Graz“ ausgezeichnet, im Juli 2007 mit dem ersten Preis  beim „Festival der besten deutschsprachigen Erzähler/innen“ in Neukirchen-Vlyun. Im Tyrolia-Verlag erschien im Herbst 2007 der reich illustrierte Band „Tiroler Märchen“.

Die Illustratorin

Anna Vidyaykina, geboren 1989 in Jesenik in der ehemaligen Tschechoslowakei, verbrachte ihre Kindheit in St. Petersburg. Seit dem Jahr 2002 lebt sie in Österreich. Von frühester Kindheit an erhielt sie Malunterricht und besuchte Kunstschulen. 2004 erste Personalausstellung in der Galerie im Alten Rathaus in Fürstenfeld. Im Jahr 2005 Beitritt zum Grazer Künstlerbund, Teilnahme an allen Jahresausstellungen. 2005 Ausstellung im St. Petersburger Kunsthaus. Seit 2008 Studium der Malerei an der Universität für Angewandte Kunst in Wien. Ihre Arbeiten wurden bereits mit zahlreichen Preisen ausgezeichnet. 
