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Mit kraftvollen Impulsen in die neue Woche starten

Der geistliche Begleiter für mehr Freude und Mut zum Leben 

Viele Menschen sind heutzutage mutlos, wenn es darum geht, den Alltag mit seinen vielen Anforderungen zu bewältigen. Ängste bedrücken, Konflikte belasten, Resignation macht sich breit und nicht umsonst nimmt die Anzahl der depressiven Erkrankungen ständig zu. 

Dieses Buch möchte dabei helfen, diese Mutlosigkeit zu überwinden und die lebensschaffenden Kräfte im Menschen wieder freizulegen. Mit guten Gedanken und Impulsen für jede Woche des Jahres motiviert es zum Glauben an einen Gott, der zwar nicht vor Leid, Schmerz und Trauer bewahrt, aber mit den Menschen durch das Dunkel geht und sie zum Licht führen will. 

Der bekannte Caritasseelsorger Elmar Simma schöpft dabei aus seinem großen Erfahrungsschatz, den er in kurzen, abwechslungsreichen Texten zum Ausdruck bringt. Jede seiner 52 „Ermutigungen“ nimmt sich eine bestimmte Bibelstelle zum Thema. Dazu bietet sie einen Gedanken- und Erfahrungsimpuls, der schließlich mit einem Gedicht oder einem kurzen Meditationstext abschließt. Die Wochenthemen sind am Jahresfestkreis der Kirche orientiert, unterliegen aber nicht dem jeweiligen (A-B-C)-Lesejahr. So kann dieser geistliche Begleiter über eine lange Zeit hinweg verwendet werden und immer wieder aufs Neue Hoffnung und Kraft aus dem Glauben schenken – auch jenen Menschen, die vielleicht mit Bibeltexten und Gebeten noch wenig vertraut sind.  
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