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Von besonderen Großeltern und warum es toll ist, dass es sie gibt  

Erzählungen von Jung und Alt zum Schmunzeln und Nachdenken

Gott sei Dank gibt es Oma und Opa! Allein schon deshalb, weil sie Zeit für einen haben, weil man bei ihnen Sachen machen darf, die sonst überall verboten sind und weil sie einen wunderbar trösten können, wenn einmal etwas nicht so ganz glatt läuft. 

In dieser kunterbunten Geschichtensammlung berichten heitere, skurrile und nachdenkliche Episoden vom Alltag der Großeltern mit ihren Enkelkindern. In den unterschiedlichen Begegnungen zwischen Jung und Alt kommen die verschiedensten Themen zur Sprache: was ein Scheinheiliger so tut, wie ein Gartenzaun eine Freundschaft behindern kann oder wie das ist, wenn Oma an Alzheimer erkrankt. 

Verschmitzte, detailreiche Illustrationen lassen Groß und Klein gleichermaßen schmunzeln wenn sie den Opa zeigen, der vom Spielen mit dem Seehund völlig fertig auf dem Sofa einschläft oder die mit Trostpflastern versorgten Stofftiere aufs Papier bringen. Und eine große Schrift sowie ein großzügiges Layout sorgen dafür, dass das Buch sowohl zum Vorlesen als auch für erste Leseversuche bestens geeignet ist.  
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