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„Klein, aber oho“ – Lernen Sie Vorarlberg kennen

Zwischen dem Bodensee und den Dreitausendern der Silvretta liegt Österreichs „goldener Westen“. Wie kaum ein anderes Land vereinigt Vorarlberg eine landschaftliche Schönheit, kulturelle Höhepunkte, Tradition und Innovation. 

In diesem prächtigen Bildband wird das „Ländle“ in all seinen Facetten porträtiert: die landschaftliche Vielfalt, eine atemberaubende Bergwelt, malerische Dörfer und Städte, aber auch ein unverfälschtes Brauchtum, alte Kunstschätze sowie Kultur von internationalem Rang und eine einzigartige Verbindung von traditioneller und moderner Architektur – großes Kino für die Seele! - Mit einem Essay von Reinhold Bilgeri.

Der Fotograf:

Toni anzenberger, geb. 1969, Fotograf mit Arbeitsschwerpunkt Reise- und Reportagefotografie. Autor zahlreicher Bildbände, Z. B. über Wien, Graz, Linz, Oberösterreich und die Steiermark. Fotoaufträge für renommierte internationale Zeitschriften wie "L'Express", die "New York Times" oder das "Yamaha Magazin".

Der Autor:

Reinhold Bilgeri, geboren in Hohenems, ist Schriftsteller und Musiker. Der „Rock-Professor“ war in den 80er- und 90er-Jahren ein internationales Aushängeschild der österreichischen Popmusik. Er schrieb mehrere Drehbücher und Hörspiele. Sein Bestseller, der Roman „Der Atem des Himmels“ (2005), wurde 2009/10 von ihm selbst fürs Kino verfilmt.


