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Von Noahs Arche, Jonas’ Wal und den ägyptischen Heuschrecken

Mit Tieren den Geschichten-Schatz der Bibel entdecken

Kinder lieben Geschichten von Tieren, vor allem, wenn sich ihre Abenteuer in bunten Illustrationen miterleben lassen. Gerade die Bibel hat besonders viele spannende Tierbegegnungen zu bieten – und weiß davon in großen, eindringlichen Bildern zu berichten. 

In diesem fröhlichen Bilderbuch spielt alles was da kreucht und fleucht die Hauptrolle. Es erzählt zunächst von den biblischen „Klassikern“: Von Noah, der eine Arche baute und die Tiere vor der großen Flut rettete; vom großen Walfisch, in dessen Bauch Jona drei Tage lang ausharren musste, oder von den zahmen Löwen, die Daniel in ihrer Grube nichts zuleide taten. Aber wer kennt schon die Geschichte vom Esel, der sprechen konnte? Oder jene von den hilfsbereiten Raben, die Gott schickte, damit sie den Propheten Elias mit Fleisch und Brot fütterten? Und dann gibt es da auch noch die Kamele, die Josef auf seiner Gefangenschaft nach Ägypten begleiten oder die gefräßigen Heuschrecken, das verlorene Schaf und vieles mehr ...

Dabei machen großformatige, lustige Illustrationen die leicht verständlichen, kurzen Texte für Kinder ab drei Jahren lebendig und lassen auch so manchen Erwachsenen schmunzeln. Ein Buch, das bestens geeignet ist, Kindern die Vielfalt und den Reichtum der Schöpfung Gottes nahe zu bringen und sie in die Welt der Bibel einzuführen. 

Die Autorin:

leena lane, englische Buchautorin, die ihre Geschichten vor allem für Kinder unter sechs Jahren verfasst. 
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