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Ansprechen und einfädeln

Liebenswerte Jagderlebnisse zum Schmunzeln und Nachdenken 

Auch wenn die Jagd sich im Rampenlicht der Öffentlichkeit zwischen Befürwortern und Gegnern behaupten muss, übt sie bisweilen dennoch eine unerklärlich Faszination aus, der sich ihre Liebhaber, besonders auf der Pirsch in der Morgen- und Abenddämmerung, auf Hochständen oder versteckt hinter Bäumen, nicht entziehen können.

Geübt in den Ritualen des jagdlichen Verhaltens, stellt der Autor und Jäger Markus Mayr in seinen Geschichten über diese Leidenschaft, das Tierische und Menschliche gleichwertig nebeneinander, kräftig gewürzt mit einer ordentlichen Portion Jägerlatein und einer Prise feiner Ironie. Denn nicht immer bedeutet Jagd großes Abenteuer und endet mit einem Blattschuss. Bisweilen ist der Jäger auch das Opfer – von der Natur irregeleitet und dem Spott der Kollegen ausgesetzt.

14 spritzig formulierte Geschichten mit knappen Schwarz-Weiß-Zeichnungen von Günter Amor versprechen in diesem Büchlein Lesevergnügen für gestandene Jäger mit Jagdleidenschaften aller Art. Ein humorvolles Geschenk für alle wahren Waidmänner und ebenso ihre Kritiker. 

Der Autor:

Markus Mayr, geb. 1973 in Kufstein; studierte Internationale Wirtschaftswissenschaften und ist promovierter Wirtschaftshistoriker. Mehrere Veröffentlichungen im Bereich mittelalterlicher Wirtschaftgeschichte. Leitet als geschäftsführender Gesellschafter das familieneigene Sanitär- und Heizungsgroßhandelsunternehmen. Jagdschein seit 1993.

