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Eine Reise zum heiligen Berg 

und in das Zentrum einer besonderen Gottesbeziehung   

Ein Staat im Staat Griechenland - das ist die orthodoxe Mönchsrepublik Athos, die von rund 1600 Mönchen bewohnt und vom gleichnamigen, knapp 2000 Meter hohen „heiligen“ Berg dominiert wird. Das Leben am Athos ist extrem und herausfordernd, die Natur lieblich, aber durch Wetterumstürze auch sehr unberechenbar. Der Alltag der Mönche ist einfach und voller Entbehrungen, von Gottesdienst, Arbeit und ständigem Gebet erfüllt, Zeit und Raum scheinen sich hier zu verlieren. 

In dieses Rückzugsgebiet hat sich der Autor begeben, um seine innere Ruhe und das Gottvertrauen wieder zu finden. Spannend und mit guter Beobachtungsgabe beschreibt Kurt Bauer das Leben in diesem Refugium. Wie er die vielen Hürden bis zu seiner Einreisegenehmigung für das geheiligte Territorium meistert, wie er als ungeduldiger Mitteleuropäer versucht, sich dem Tagesablauf der Mönche anzupassen und wie mühsam es für ihn ist, sich in die Meditation des „Jesusgebetes“ zu versenken. Denn das „immerwährende Herzensgebet“ ist mehr als eine Gebetsform. Es beinhaltet ein tiefes Bezogensein auf Gott, wird von den Mönchen am Athos als Charakterschulung und Werthaltung praktiziert und es prägt die Gesinnung, die auf dem Athos vorherrscht: Das Leben als Vorbereitung auf den Tod. 

Kurt Bauer schreibt spirituell anregend und liefert zu seiner gelungen Mischung aus Reisebeschreibung, persönlichem Erfahrungsbericht  und Kulturgeschichte eindrucksvolle Bilder, welche die Stimmung des Athos einfangen. Er lässt den Leser teilhaben an der Zivilisation der Mönche, die einfache, aber wirkungsvolle Regeln und Rituale entwickelt hat, um dem Leben Halt und Orientierung geben zu können. 
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