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Wer sich auf Gott einlässt, lebt im Zentrum der Wirklichkeit 

Freimachende Impulse eines erfahrenen Ordensseelsorgers  

„Bei ihm ist Erlösung in Fülle“. Dieser Psalmvers ist das Leitwort und der Wappenspruch der Ordensgemeinschaft der Redemptoristen. Doch Erlösung ist ein vieldeutiger Begriff, dem sich P. Hans Schalk im zweiten Band der Reihe „Spiritualität und Seelsorge“ annähert. Anhand von alttestamentlichen Bibelstellen erinnert er an einen Gott, der unzählige Male sein erwähltes Volk aus verschiedenen Nöten befreite. 

Er schildert anhand des Wirkens, der Leidensgeschichte und Auferstehung Jesu auch, wie dieser durch seine Vergebungsbitte, die in der Nächsten- und Feindesliebe begründet ist, den Kreislauf der Gewalt und Sünde durchbrochen hat. Durch seine Hingabe hat er die Menschen bereits in die immerwährende Liebe Gottes hineingenommen. Der Mensch kann sich diesem Heilsangebot öffnen oder verschließen. Dadurch, dass er glaubt, sagt er JA zu diesem Geschenk, denn Erlösung ist nicht etwas, das machbar ist. 

Wie Menschen zum Glauben kommen, worin dieses „Erlöst“-Leben im Heute besteht und welche Haltungen sich daraus ergeben, die wohltuend und heilsam für uns und die Gemeinschaft sein können, beschreibt  P. Hans Schalk anhand von vielen (auch autobiografischen) Beispielen, die dieses zentrale Glaubensthema lebensnah aufbereiten. 
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