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Leihoma Anna und die Geschichte vom Drachen mit dem Zauberkoffer

Trost und Zuspruch für die Kleinsten auf dem Weg der Trauer

Leihoma Anna ist großartig, denn sie kocht die besten Erdbeerknödel der Welt, kann wunderbare Drachen-Geschichten erzählen und vertreibt alle bösen Geister mit ihrer „Monster-Fang-Taschenlampe“. Sie ist für den kleinen Jungen da, während seine Eltern im Hochhaus mit den siebzehn Stockwerken arbeiten. So ist die Welt ist in Ordnung, bis eines Tages Anna krank wird. Da kann auch das Fahrstuhlfahren mit Annas Krankenbett nicht wirklich trösten. Doch Anna hat keine Angst vor dem Sterben, denn ihr geht es wie dem Drachen und seinem Zauberkoffer, das weiß auch der kleine Junge ...

Dieses Bilderbuch hilft Kindern ab drei Jahren und ihren Angehörigen, über die schwierigen Themen Älterwerden, Sterben und Tod zu sprechen. Mit einfachen und behutsamen Worten werden die Abschiedszenen formuliert; liebevoll und ausdrucksstark sind die Hauptdarsteller von der bekannten österreichischen Illustratorin Heide Stöllinger gezeichnet. Und eine schöne Drachengeschichte zeigt, dass es die Erinnerungen und die gemeinsam verbrachte Zeit sind, die helfen, einen geliebten Menschen loszulassen und doch nicht zu vergessen. 

Das Buch erscheint auch in italienischer Sprache. 

Die Autorin:

michaela holzinger, geb. 1978, Dipl. Sozialpädagogin. Sie ist verheiratet, hat zwei Kinder und lebt auf einem Bauernhof im Salzkammergut/Oberösterreich. 2010 wurde ihr der Dixi-Kinderliteraturpreis 2010 verliehen. 

Die Illustratorin:

heide Stöllinger, geb. 1941, hat an der Universität der Angewandten Kunst in Wien studiert, freiberufliche Illustratorin. Für zahlreiche Bilderbücher erhielt sie hat zahlreiche Bilderbücher illustriert, die mit österreichischen und internationalen Preisen und Auszeichnungen gewürdigt worden sind u.a.

Österr. Illustrationspreis 1998, 2003 und 2004

Österr. Kinder- und Jugendbuch-Preis 1994, 1995, 2001, 2002, 2003, 2004 und 2005 Staatspreis für das schönste Kinderbuch Österreichs: 2002 und 2004

Ehrenliste H. Chr. Andersen Preis - Nominierung im Jahr 2006
Illustrationspreis der Stadt Wien 2004
Goldener Apfel der Biennale in Bratislava 1999
