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„Wohin die Absicht den Menschen führt, 

dorthin richtet er auch seine Sinne.“

Hildegard von Bingen

Das stimmungsvolle Geschenkbuch 

für die Freunde der Weisheitslehrerin Hildgard von Bingen

Die Schriften der großen deutschen Mystikerin Hildegard von Bingen (1098–1179) enthalten eine Fülle inspirierender Gedanken, die auch im 21. Jahrhundert Orientierung bieten und die Richtung eines harmonischen Lebensweges weisen können. Brigitte Pregenzer und Brigitte Schmidle haben eine Auswahl dieser anregenden Texte zusammengestellt und sie mit stimmungsvollen Wege-Aufnahmen von Thomas Schmidle ergänzt. 

Die meisten Texte der Hildegard von Bingen sind wahrlich keine leichte Kost, sie fordern heraus und wollen gedanklich erobert werden. Wenn das gelingt, dann beinhalten sie jedoch eine Fülle an wohltuenden Impulsen. Wie schon im Geschenkbuch „Kraftquellen für die Seele“ haben Birgitte Pregenzer und Brigitte Schmidle die Originaltexte Hildegards behutsam in eine zeitgemäße Sprache gesetzt und doch ihren Stil beibehalten, also einen Bogen vom 12. ins 21. Jahrhundert gespannt. Zeitlose Lebensweisheiten, die tiefer gehen als der Mainstream, werden so zu einem passenden Geschenk für Menschen, die ihr Leben bewusst gestalten wollen.

Die Autorinnen:

Brigitte Pregenzer hält seit vielen Jahren Vorträge und Seminare zur Hildegard-Lehre, gründete die Hildegardakademie in Dornbirn (Vorarlberg) und ist begeisterte Köchin. 

Brigitte Schmidle arbeitet als freie Journalistin und gestaltete von 1996 bis 2012 auf ORF Radio Vorarlberg wöchentlich die erfolgreiche Radioreihe „Leben mit Hildegard von Bingen“. Beide leben nach der Hildegard-Lehre und betrachten sie als großen Gewinn für Lebensfreude und Wohlbefinden. 
