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Das Kaisergebirge – Juwel im Herz der Alpen!

68 Traum-Touren rund um den Wilden Kaiser

Das Kaisergebirge – weit über Tirol hinaus bekannt als Wander- und Urlaubsparadies! Wilde, schroffe Felsgestalten und steil abfallende Wände eingerahmt von einer lieblichen Landschaft, in der dunkle Wälder, blaue Bergseen und ursprünglich gebliebene Ortschaften sich wie die Perlen einer Kette aneinander reihen. Wie kaum ein anderes Gebirge bietet der „Kaiser“ seinen Besuchern eine ungeheure Vielfalt an Tourenmöglichkeiten – von der reizvollen Genusswanderung für die ganze Familie bis zur anspruchsvollen Klettertour für den erfahrenen Bergsteiger. 

Hans Fischlmaier stellt in diesem Buch mit hoher regionaler Kompetenz „sein“ Kaisergebirge vor. Ausführlich beschriebene und reich bebilderte Tourenvorschläge machen diesen Band zum idealen Begleiter für all jene, die den „Kaiser“ erkunden und seinen besonderen Reiz erleben möchten. Klassiker findet man in ihm ebenso wie Geheimtipps zu wenig besuchten, jedoch ebenso attraktiven Zielen. 

Jedem Talort rund um das Kaisergebirge ist in diesem Wanderbuch ein eigenes Kapitel gewidmet. Die einzelnen Tourenvorschläge führen zu idyllisch gelegenen Gasthöfen und Almen, malerischen Seen und auf die Gipfel so mancher wilder Felsgestalten. Zu 68 Wanderungen in allen Schwierigkeitsgraden gibt es genaue Wegbeschreibungen mit Kartenausschnitten und Streckendiagrammen. Infos zu Geschichte, Kultur und lokalen Besonderheiten, Hinweise auf Varianten, Übergänge und Tourenkombinationen lassen das Herz jedes Wanderers höher schlagen!

Der Autor:

Hans Fischlmaier, geb. 1945, leidenschaftlicher Sportler und Bergsteiger, lebt seit vielen Jahren am und für den „Kaiser“. Er ist Obmann der Alpenvereinssektion Kufstein und profunder Kenner dieses schönen und manchmal auch „wilden“ – auf jeden Fall aber einzigartigen – Gebirges im Herzen der Alpen.

