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Wandern zu Saligen, Bützen und Hexen  
30 Sagenwanderungen zu den schönsten Zielen im Außerfern

Ob in der Naturparkregion Reutte, im almenreichen Tannheimer Tal, ob im Lechtal mit seinen tief eingeschnittenen Seitentälern oder in dem von der Zugspitze überragten Landstrich zwischen Fernpass und Ehrenberger Klause: Die nordwestlichste Ecke Tirols bezaubert mit klaren Seen und Bächen, mit kleinen Bergdörfern, aussichtsreichen Almgebieten und einer Vielfalt an Pflanzen und Tieren. In dieser herrlichen Bergwelt ist auch ein beeindruckender Schatz an Sagen und Mythen zu finden.

30 ausführlich beschriebene Vorschläge für Wanderungen und Bergtouren laden ein, die schönsten Handlungsorte Außerferner Sagen und Mythen zu entdecken. Auf großteils leichten bis mittelschweren Wegen führt die Spurensuche durch die abwechslungsreiche Natur- und Kulturlandschaft der vier Außerferner Ferienregionen und erkundet dabei die geheimnisvolle Welt von Saligen, Hexen, Bützen und Geisterhunden. Ein Wanderführer zum Staunen und Entdecken, ideal auch für Familien mit Kindern. 

Alle Touren mit Etappenübersicht, Kartenausschnitt mit eingezeichnetem Wegverlauf, farbigen Abbildungen und vielen interessanten Infos wie etwa den Sagentexten zum Vorlesen an den „Original“-Schauplätzen!
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Daniela Deutsch, geb. 1984, lebt und arbeitet in Reutte. Die Bergsteigerin, Naturliebhaberin und begeisterte Fotografin wirkte mit ihren Bildern bereits an mehreren Publikationen zu irischen Kraftorten und Kultplätzen mit. 

Christine Zucchelli, geb. 1962, studierte Europäische Ethnologie und Sprachwissenschaften in Innsbruck und Dublin. Sie ist freie Buchautorin mit dem Schwerpunkt Europäische Mythologien und Traditionen lebt in Innsbruck, Irland und auf Reisen.

