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Lernen Sie Tirol (neu) kennen 

Der umfassende Reiseführer mit Regionalkompetenz - für Einheimische und Touristen 

Nun auch inklusive Osttirol!

Städte mit mittelalterlichem Flair oder moderner, wegweisender Architektur, malerische Bergdörfer und kunsthistorische Kleinode, atemberaubende Natur, ausgezeichnete Sport- und Freizeitmöglichkeiten – dieser topaktuelle und gewissenhaft recherchierte Reiseführer für Nordtirol stellt ein Land vor, das wie kaum ein anderes reich ist an landschaftlichen und kulturellen Höhepunkten. 

Fremdenführer und Kunsthistoriker Anton Prock lädt in dieser aktualisierten und neu um Osttirol erweiterten zweiten Auflage ein zu einer unglaublich vielseitigen Entdeckungsreise durch das Land im Gebirge - und weiß mit außerordentlicher regionaler Kompetenz vorzustellen, was für Urlauber und Touristen, aber auch Einheimische spannend und interessant zu entdecken ist. Alle Städte, Orte und alle wichtigen Sehenswürdigkeiten  sind vertreten, dazu gibt’s viele Freizeittipps für die ganze Familie und natürlich auch fundierte Informationen zur Tiroler Geschichte und Kultur. 

Nach einer kurzen, kulturhistorischen Einführung erkundet Prock in sechs Abschnitten (Innsbruck, Innsbruck-Umgebung, Unterland, Oberland, Außerfern, Osttirol) die wichtigsten Regionen des Landes und ihre Highlights. Übersichtliche Infotafeln und Tabellen bieten dabei vertiefende Informationen auf einen Blick. Freizeittipps (u.a. Museen, Schwimmbäder, Sommerrodelbahnen) dürfen in diesem reich bebilderten Führer natürlich ebenso wenig fehlen wie Auskünfte über Öffnungszeiten, Telefonnummern und Internetadressen. Und schließlich bietet eine Reihe von Hinweisen auf tolle Wanderungen dem Leser die Möglichkeit, das Land auch auf Schusters Rappen besser kennen zu lernen. 

Der Autor

Anton Prock, geb. 1957, studierte Kunstgeschichte an der Universität Innsbruck, Direktor der Neuen Mittelschule Jenbach, Fremdenführer, Trainer bei der Fremdenführerausbildung am WIFI Innsbruck (Kunstgeschichte Österreichs und Tirols, Methodik-Didaktik), Erstellung von Websites mit kulturellem Inhalt. 

