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„Carpe diem“ oder das Geheimnis des Augenblicks

Das Märchen vom schlaflosen König und dem glücklichen Flickschuster


Ein König sucht seinen Schlaf in den Straßen der Stadt. Und findet einen armen jüdischen Flickschuster, der ihn lehrt, das Heute zu feiern. In diesem poetischen Märchen aus Afghanistan geht es um das Gewicht der Welt und die Leichtigkeit des Augenblicks. Der Mächtigste spielt Schicksal uns stellt das Glück auf die Probe, der Ärmste der Armen aber meistert mit Gottvertrauen und Gewitztheit alle Widrigkeiten - bis am Ende beide Seite an Seite durch die Nacht wandern. 

Die renommierte Märchenerzählerin Frau Wolle hat für ihr Geschenkbüchlein eine wohltuende Geschichte voll Weisheit und Zuversicht wortgewandt nachgesponnen und sie von der jungen tschechischen Künstlerin Anna Vidyaykina feinsinnig illustrieren lassen. Eine Augenweide für Erwachsene und Kinder – und ein wunderschönes, persönliches Geschenk für viele Anlässe. Vielleicht aber ganz besonders für all jene, die sich ein wenig zuviel um die Zukunft sorgen … 

Der Verkauf des Buches unterstützt das Projekt „Granatapfel“ der Caritas Tirol in Armenien!

Die Autorin

Frau Wolle, 1968 als Karin Tscholl in Innsbruck geboren, erzählt seit 1995 frei und mündlich Märchen und Geschichten in ganz Europa. Ihre Erzählkunst wurde mehrfach ausgezeichnet, u. a. mit dem zweiten Preis „Silver Ear of Graz“ (2006) und  mit dem ersten Preis  beim „Festival der besten deutschsprachigen Erzähler/innen“ in Neukirchen-Vlyun (2007). Neben drei eigenen Märchensammlungen und einem Hörbuch veröffentlichte sie im Herbst 2007 bei Tyrolia die „Tiroler Märchen“ und im Herbst 2009 „Hühnersuppe und Rosenduft. Ein Märchen von der Gastfreundschaft“.

Die Illustratorin

AnNa Vidyaykina, geboren 1989 in Jesenik in der ehemaligen Tschechoslowakei, verbrachte ihre Kindheit in St. Petersburg. Seit dem Jahr 2002 lebt sie in Österreich. Seit 2008 Studium der Malerei an der Universität für Angewandte Kunst in Wien. Ihre Arbeiten wurden bereits mit zahlreichen Preisen ausgezeichnet. Ihr Debüt als Illustratorin gab sie 2009 mit den Bildern zu „Hühnersuppe und Rosenduft. Ein Märchen von der Gastfreundschaft“.


