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Von Adalbero von Würzburg bis Thomas von Bergamo
Alle Heiligen und Seligen Österreichs und Südtirols im Portrait
Über 100 Heilige und Selige aus Österreich und Südtirol beschreibt der Autor Reinhard Pohanka in diesem Buch, das zurzeit das einzige zu diesem Thema ist. Mit großer Sachkenntnis hat er die wichtigsten Daten etwa vom hl. Florian von Lorch bis hin zu den Märtyrern der NS-Zeit zusammengetragen, beschreibt ihre Lebenswege und die Geschichte ihrer Verehrung. 

Da finden sich legendenumwobene Volksheilige und frühchristliche Bischöfe neben wortgewaltigen Predigern, tatkräftigen Ordensgründern und tiefgläubigen Missionaren. Allen gemeinsam ist, dass sie - jeder auf seine Art - ein christliches Vorbild waren und sind für ihre Mitmenschen, die auf ihre Fürsprache bei Gott hoffen. Und sie wurden in Österreich und Südtirol geboren, haben hier zeitweise gelebt und gewirkt oder eine besondere Leistung erbracht. 
Das reich bebilderte Nachschlagewerk enthält darüber hinaus detaillierte Angaben über all jene Personen, deren Seligsprechungsprozess noch nicht abgeschlossen ist, und informiert über Feiertage, Formen der Verehrung, Darstellungsweisen sowie Patronate. Ein Kalender mit den Festtagen der Heiligen und Seligen Österreichs und Südtirols ist dem Buch beigelegt. 
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