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Das farbenfrohe Geschenkbuch zur ersten Kommunion

Die Eucharistie ist das wichtigste Sakrament der Kirche und mit der Erstkommunion wird dieses „Geschenk“ Jesu auch den Kindern zuteil.
Die heilige Messe hat einen bestimmten Ablauf, beinhaltet verschiedene Zeichen und Symbole, gewisse Gebete werden gesprochen – und das alles ist für Kinder nicht leicht zu verstehen.

In diesem Buch werden die einzelnen Teile der heiligen Messe den Kindern erklärt: Auf je einer Doppelseite geht es um Kyrie oder Gloria, Lesung, Evangelium oder die Fürbitten, Gabenbereitung, Wandlung usw. Eine bunte Collage bringt die zentrale Aussage bildlich auf den Punkt, Abläufe und der Hintergrund von Gesten und Gebeten werden einfach erklärt und – verkehrt gedruckt – das „Geheimnis“ hinter diesem Teil der Messe gelüftet: die entsprechende Aussage in der Bibel.

Das Buch eignet sich zur Vorbereitung auf die Erstkommunion in Schule und Gemeinde, aufgrund seiner edlen Ausstattung aber auch bestens als Geschenk zur Fest, da es den zentralen Inhalt der Erstkommunion – die Teilnahme am Mahl des Herrn – in den Mittelpunkt stellt.

Die Autorin:

Laura Salvi ist seit 10 Jahren Mitarbeiterin für Kinderpastoral in der Diözese Bergamo (Norditalien). Sie entwickelt Programme für Erstkommunion und Firmung, Kindergottesdienste, pfarrliche Kinderarbeit und Freizeitgestaltung; bei Edizioni San Paolo, dem führenden Verlag für Religion in Italien, und anderen Verlagen hat sie bisher 15 religiöse Kinderbücher entwickelt, verfasst und gestaltet. 
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