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Wandern und Bergsteigen auf geheiligten Wegen
Die schönsten Wallfahrtsziele im Alpenraum erkunden
Berge und Spiritualität - im Alpenraum sind Wallfahrten seit Jahrhunderten unverzichtbarer Bestandteil der Kultur und Ausdruck lebendiger, tief empfundener Religiosität. Knut Jakubetz ist auf beliebten, aber auch auf selbstgewählten, einsamen Wegen zu den bekannten und weniger bekannten Wallfahrtsorten in den Bergen Bayerns, Österreichs und Südtirols aufgebrochen. Dabei ist ein sehr persönliches Buch entstanden, das die schönsten Gnadenorte im Alpenraum sowie die Wege dorthin mit großem Detail- und Hintergrundwissen vorstellt, aber gleichzeitig auch von den Begegnungen des Autors mit den Menschen, von der Schönheit der Natur und von den vielen spirituellen Erfahrungen und Eindrücken einer Pilgerfahrt in den Bergen erzählt. 
Mit Kartenskizzen, Wegbeschreibungen, Tourendaten und zahlreichen Fotos sowie wertvollen Informationen zur Geschichte und Tradition der einzelnen Wallfahrtsorte. 
Der Autor:

Knut Jakubetz, geb. 1950, leidenschaftlicher Wanderer, Bergsteiger und Fotograf, hält seit vielen Jahren sehr erfolgreiche Diavorträge über seine zahlreichen Unternehmungen (Jakobsweg, Alpenüberquerung, Wallfahrten etc.)
