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Die geheimnisvollsten Seiten der alten Tiroler Salzstadt
Das erste Sagenbuch zu Hall und seiner Umgebung

„Von den zahlreichen Wegen, sich eine Stadt oder Landschaft zu erschließen, führt einer über ihre Erzählkultur“, schreibt Christine Zucchelli in ihrem Vorwort. Für ihr neues Buch ist sie  auf die Suche gegangen nach alten Sagen, Legenden und Geschichten und dabei in den Aufzeichnungen vergangener Jahrhunderte, in Chroniken, Mirakelberichten und Niederschriften von Volkssagen fündig geworden. Ihre behutsam überarbeiteten Texte begleiten durch die Erzähltradition der Stadt Hall und der sie umgebenden Gemeinden Thaur, Absam, Mils, Baumkirchen, Fritzens, Wattens, Volders und Tulfes. Sie präsentieren die Region als Schauplatz von Geisterspuk und Zauberei, von grausamen Bluttaten aber auch von liebenswerten Anekdoten – und laden dazu ein, diese wenig bekannte Seite der ehrwürdigen Salzstadt und ihrer Umgebung selbst zu erkunden. 
Ob vom Schachtele Zenz oder vom Quatemberhund die Rede ist, von der Mitternächtlichen Prozession oder dem Wunder von der Eselsmühle, ob von der Roten Säule, dem Gritschenwinkel oder der Himmelsstiege – die Autorin bietet zu den Erzählungen die wichtigsten kulturhistorischen Hintergrundinformationen, zeigt auf Kartenausschnitte und in interessanten Fotos die „Originalschauplätze, damit Sie auch vor Ort wiederentdeckt werden können. Ein Buch für die ganze Familie – zum Lesen, Vorlesen und Nachforschen. 
Die Autorin:

Christine Zucchelli, geb. 1962 in Hall in Tirol, studierte Europäische Ethnologie und Sprachwissenschaften in Innsbruck und Dublin. Sie ist freie Buchautorin mit dem Schwerpunkt Europäische Mythologien und Traditionen und lebt in Innsbruck, Irland und auf Reisen. 

