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Ein Firmbuch, das den Funken überspringen lässt
Von den sieben coolen „Apps“  des heiligen Geistes

Dieses Geschenk  hat keine große Schleife oder glänzt vor lauter Glitter – und doch ist es etwas ganz Besonderes! Ja eigentlich ist es nicht nur eines, sondern es sind sieben Geschenke, die wir alle bei der Firmung bekommen. Größe? Unmessbar. Preis? Unbezahlbar. Aussehen? Unsichtbar. Und genau das macht sie zu einer wirklich  spannenden  Sache,  die viel prickelnder ist, als uns der nüchterne  Ausdruck „Die 7 Gaben des Heiligen Geistes“ glauben lässt. 

Stephan Sigg blickt in diesem Buch hinter die Kulissen so sperriger Begriffe wie „Frömmigkeit“, „Gottesfurcht“ oder „Ratschlag“ und zeigt in seiner frischen, unverblümten und jugendnahen Sprache, wie brisant und aktuell die sieben Geistes-Gaben vor allem für angehende Erwachsene sein können.  Denn wenn Weisheit zum Gegen-den-Strom-Schwimmern wird, Wissen als Verpflichtung gilt, aktiv zu werden für Umweltschutz oder soziale Gerechtigkeit und Stärke meint, sich selbst treu zu bleiben, dann  findet sich da schon ziemlich viel  Zündstoff  -  für ein inneres Feuer, das das Leben erst so richtig lebenswert macht. 
Da fliegen die Funken und sprühen die Ideen, wie sich die sieben „Apps“ des Heiligen Geistes am besten im eigenen Alltag installieren lassen. Zitate, Gebete, Fragebögen oder Checklisten, die auch grafisch originell in Szene gesetzt sind, lockern den eigentlichen Text auf und vor allem die vielen, direkt aus dem Leben gegriffenen, aktuellen Bezüge und anschaulichen Vergleiche  machen Mut und geben Power, die weit über das eigentliche Fest der Firmung hinaus wirken soll.

stephan sigg, geb. 1983, lebt und schreibt in St. Gallen (Rheintal, Nähe Bodensee). Der vielseitige Theologe greift auf eine langjährige Erfahrung in der kirchlichen Kinder- und Jugendarbeit zurück und ist beruflich in der Aus- und Weiterbildung von Religionslehrern tätig. Als Jungautor ist er bekannt für seine flotten, unkonventionellen Texte, die das jugendliche Publikum erreichen (bei Tyrolia erschienen: „Treibstoff“, 2007, bereits in der 5. Auflage, „Form mich, firm mich“, 2008, 3. Auflage, „Echtzeit, 2012, 2. Auflage, „Friedensrap“, 2013).  

