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Bildhafte Botschaften von Bischof Reinhold Stecher

Bisher unveröffentlichte Texte des Predigtpreisträgers
Nicht umsonst hat Bischof Reinhold Stecher im Jahr 2010 in Bonn den ökumenischen Predigtpreis für sein Lebenswerk verliehen bekommen. Denn seine Predigten „zeichnen sich durch theologischen Tiefgang aus. Sie atmen den Geist der Freiheit eines Christenmenschen und sind stets mit einer Portion Humor gewürzt.“ 
Aus Reinhold Stechers reichem Hinterlassenschafts-Schatz wurden für diesen Band Texte ausgewählt, die durch das Jahr mit seinen großen und kleinen Festen begleiten, die Ermutigung an den Lebenswenden schenken und im Blick auf prägende Vorbilder Kraft schöpfen lassen. Der Bogen spannt sich von Dreikönig über den Aschermittwoch bis hin zu Pfingsten und Allerheiligen, er schließt Hochzeiten und Traueranlässe mit ein und widmet sich auch außergewöhnlichen Persönlichkeiten. 

Die anschaulichen Bilder aus dem Alltag, die Reinhold Stecher dabei – oft nicht ohne Augenzwinkern –  für seine biblischen Themen verwendet, sind treffsicher, universell und einprägsam. Sie bringen gleichzeitig zum Schmunzeln und zum Nachdenken und hinterlassen vielleicht gerade deshalb einen so nachhaltigen Eindruck. 
Der Autor: 

Dr. Reinhold Stecher (1921–2013) war über dreißig Jahre in der Jugendseelsorge und als Religionspädagoge in seiner Heimatstadt Innsbruck tätig. Von 1981 bis 1997 war er Bischof der Diözese Innsbruck und im Ruhestand erfolgreicher Autor, Zeichner und Maler. Jedes seiner Bücher – alle bei Tyrolia – ist zu einem Bestseller geworden.

Der Herausgeber:

klaus egger, geb. 1934 in Innsbruck, Dr. theol., von 1989 bis 1998 Generalvikar der Diözese Innsbruck (unter Bischof Reinhold Stecher), langjähriger Exerzitienbegleiter und Referent. Bereits 2014 hat er ausgewählte Reden Reinhold Stechers unter dem Titel „Mit gläubigem Herzen und wachem Geist“ bei Tyrolia herausgegeben. 
