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Der Weihnachtsbuch-Bestseller – von Reinhold Stecher selbst gelesen
Weihnachten ist ein Fest für alle und zieht mit seinen gemütvollen Seiten breite Kreise in der Gesellschaft. In der Weihnachtszeit gehen in den Herzen der Menschen Tore auf, die während des Jahres oft verschlossen bleiben.
Im Erscheinungsjahr 1998 hat Reinhold Stecher sein beliebtes Weihnachtsbuch „Die leisen Seiten der Weihnacht“ für eine Hörbuchausgabe aufgenommen. Seine warme Stimme und die lebensnahen Texte ergreifen Herz und Gemüt und vermitteln, wie die christliche Botschaft im Alltag umgesetzt werden kann. Bischof Stecher will mit seinen Überlegungen dazu beitragen, im kommerzialisierten Festtreiben nicht zu vergesse, dass das Geheimnis von Weihnachten ein einmaliges Licht in die Welt gebracht hat.
Musikalisch werden die Texte von den zeitlos schönen Stücken der Suite Nr. 1 für Violoncello von Johann Sebastian Bach umrahmt.
Der Autor:
Reinhold Stecher (1921–2013) war über dreißig Jahre in der Jugendseelsorge und als Religionspädagoge tätig und von 1981 bis 1997 Bischof der Diözese Innsbruck; erfolgreicher Autor, Zeichner und Maler; Träger zahlreicher Preise, u. a. Ökumenischer Predigtpreis 2010 für sein Lebenswerk (Bonn).

Jedes seiner Bücher – alle bei Tyrolia erschienen – ist zu einem Bestseller geworden (Gesamtauflage über 700.000 Exemplare).

