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Auf wen warten wir noch?

Mit der Bibel durch die Advent- und Weihnachtszeit
Die alttestamentlichen Lesungstexte der Kirche im Advent sind Texte der Sehnsucht. Vor allem der Prophet Jesaja hat eine Botschaft der Verheißung und Hoffnung, wenn er einen „Reis aus der Wurzel Jesses“ ankündigt. Oder wenn er uns mit seinen Trostworten zu Herzen redet. 
Johannes Marböck, em. Professor für Altes Testament an der Universität Graz, legt in diesem Buch seine Überlegungen und Predigten zu den Lesungstexten der vier Adventsonntage und der Weihnachtsfeiertage dar. Die vorwiegend aus den prophetischen Büchern stammenden Texte werden einfühlsam und spirituell anregend erschlossen. Der Autor zeigt auf, wie sehr die alttestamentlichen Texte ihren eigenen Wert haben, in sich schlüssig sind, auf andere Bibelstellen verweisen und auch für unser heutiges Leben von großer Bedeutung sind. Immer wieder brauchen die Menschen den Aufruf, sich aus „Selbstgestricktem“ zu befreien, die Hoffnung wiederzufinden und sich zu fragen, welche Sehnsucht uns bewegt. machen.
Der Autor: 

Johannes marböck, geb. 1935 in Oberösterreich, Professor für Altes Testament in Linz (1970–1976) und an der Universität Graz (1976–2003), Träger verschiedener Ehrenzeichen. Seine wissenschaftliche Arbeit ist untrennbar und lebendig verbunden mit seiner Tätigkeit als Priester in der Verkündigung und Vermittlung der biblischen Botschaft für Predigt, Bildung und Spiritualität. 2014 erschien „Faszination Bibel“ bei Tyrolia. 
Der Herausgeber:

franz kogler, geb. 1958, leitet seit 1991 das Bibelwerk der Diözese Linz, mehrfacher Herausgeber, Autor und Mitarbeiter bei verschiedenen Publikationen (zuletzt bei Tyrolia „Zeit für mich – Zeit mit Gott“, 2014). 

Johann Hauer, ist Priester der Diözese Linz und als Referent im Bibelwerk Linz tätig. 
