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Alte Ansichten und moderne Perspektiven
Kostbarkeiten aus dem Defner-Archiv – neu gesehen

Die Fotografien aus dem Haus der Familie Defner sind heute vielen Menschen auch über Tirol hinaus ein Begriff. Über mehrere Generationen hinweg, seit Adalbert Defner 1925 hier zuerst eine Filiale eröffnete und später ganz nach Tirol zog, war es diesen frühen Pionieren in der Kunst der Fotografie ein Anliegen Tiroler Städte und Dörfer, Landschaften, Alltagsszenen und die Menschen ihrer Zeit bildlich festzuhalten. Im Laufe des 20. Jahrhunderts entstand so ein umfangreiches Fotoarchiv, das wie kaum ein zweites die Veränderungen in der Landschaft, der Bauweise, den Transportmitteln und den Menschen auf bewegende Art dokumentiert. 
Thomas Defner stellt nun in diesem Band Fotografien aus vergangener Zeit neuen Aufnahmen aus gleichem oder ähnlichem Blickwinkel gegenüber, zeigt so eindrucksvoll, wie sehr bzw. manchmal auch wie wenig die Zeit das Land Tirol verändert hat: Gletscher, Tourismus, Verkehr oder auch gesellschaftliche Vorlieben haben die Landschaft nachhaltig geprägt und ihr ihren Stempel aufgedrückt.Textlich begleitet wird der Band dabei von Susanne Gurschler, die in einem ausführlichen einleitenden Essay auf die politischen, kulturellen, landschaftlichen und sozialen Entwicklungen in Tirol in den letzten Jahrzehnten eingeht und auch zu den einzelnen Bildern fundierte Hintergrundinformationen recherchiert hat.
Mit noch unveröffentlichten Bildern aus dem Archiv der Familie Defner. 
Die Autorin:
Susanne Gurschler, freie Journalistin und Autorin mit den Schwerpunkten Kunst und Kultur, Architektur, Regionalgeschichte und Tourismus. Sie lebt in Innsbruck.
Der Fotograf:

Thomas Defner, geb. 1960 in Innsbruck, lebt und arbeitet in Igls/Tirol, Fotografenausbildung in der Werkstätte für Lichtbildkunst von Großvater Dr. Adalbert Defner (1884–1969) und Vater Karl Defner (1926–2013) sowie in der Berufsschule für Fotografen in Hall in Tirol; seit 1992 Inhaber des Defner-Photo-Verlages in 3. Generation.
