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Sehnsucht nach Tiefe
Das Bibelgeschenkbuch für viele Anlässe
„Gottes Wort – so flüchtig und scheu. Es klingt und verkündet, verhallt und entschwindet. Jag ihm nicht nach, du wirst es nicht fassen. Lasse dich nieder und öffne dein Ohr.“ So lautet der Anfangsimpuls aus diesem Buch, das einlädt, regelmäßig innezuhalten, und sich beschenken zu lassen: von einem biblischen Wort, einem ansprechenden Bild und einem kurzen Text, der die Frohbotschaft im Hier und Heute erspüren lässt. Die Texte eignen sich sowohl für eine persönliche Auszeit, aber ebenso als Einstiegsimpuls für Gesprächsrunden oder als Vertiefungs- bzw. Meditationstext für den Gottesdienst. Dieser inspirierende Bildband ist ein Jahresbegleiter, der durch die Zeiten und Feste des Kirchenjahres führt und sich hervorragend als Geschenk für verschiedenste Anlässe eignet. 
Die Herausgeber: 

ingrid penner, geb. 1960, ist Referentin im Bibelwerk Linz, leitet Bibel-Grundkurse sowie Tanz- und Bibliolog-Seminare. Bei Tyrolia ist 2006 ihr Werk „Wenn Gebet Bewegung wird. Tänze zur Bibel für Gottesdienst, Erwachsenenbildung und Schule“ erschienen. 

franz kogler, geb. 1958, leitet seit 1991 das Bibelwerk der Diözese Linz, entwickelte die (Wander-)Bibelausstellung „Expedition Bibel“ und ist mehrfacher Herausgeber, Autor und Mitarbeiter bei verschiedenen Publikationen. Bei Tyrolia erschien 2014 der Jahresbegleiter „Zeit für mich, Zeit mit Gott“. 
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