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Aktuelle Updates für den inneren Kompass
Ein origineller ethischer Entscheidungs-Guide für junge Menschen
Jugendliche haben in ihrem Alltag viele Möglichkeiten und oft die Qual der Wahl: tausende Entscheidungen sind täglich zu treffen – ob Burger oder Veggi-Bowl, ob Studium oder Lehre. Manchmal scheinen es banale Fragen zu sein, die sich stellen, aber oft steckt viel mehr dahinter: Wie gehe ich sensibel mit Fake News um, wie gestalte ich meine Social-Media-Welt positiv, finde ich meinen Traumjob? Wie bekomme ich Stress in den Griff oder biete Hassparolen die Stirn? Und ist Ghosting eine gute Lösung, Beziehungen zu beenden? 

Keine endgültigen Antworten, aber viele originelle Wegweiser für brandaktuelle ethische Fragen hat das neue Buch von Jugendbuchbestseller-Autor Stephan Sigg zu bieten. Denn das „moralische Navi“ kann in vielen Fällen ein hilfreicher Wegweiser durch den Alltagsdschungel sein. Anhand von 15 Situationen, in die wohl jeder Jugendliche einmal kommt, gibt er jede Menge Tipps und Anregungen für bewusste und überlegte Entscheidungen, die auch optisch kurz und knackig auf den Punkt gebracht werden. 
Ein ermutigender, bunter Lebensguide für junge Menschen zum Thema „Wie geht Christlichsein heute?“ – und ein praktisches Geschenkbuch für Firmlinge und KonfirmandInnen. 

Der Autor: 

stephan sigg, geb. 1983, erfolgreicher Autor aus der Schweiz. Der Theologe ist in der kirchlichen Medienarbeit und in der Lehrerfortbildung tätig. Er hält Workshops in Buchhandlungen. Seine Bücher (zuletzt „Funkenflug“ bzw. „Was ich dir zur Firmung wünsche“) erreichen mehrfache Auflagen. 
