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Ein heimischer Führer durch die Stadt zwischen Nordkette und Sprungschanze

Das junge Innsbruck entdecken – coole Locations und Insidertipps für jede Tageszeit
Zigtausende junge Studentinnen, Touristinnen und Gäste kommen jedes Jahr in die Tiroler Landeshauptstadt, angelockt vom einzigartigen Mix aus urbanem Leben, vielfältigem Sportangebot und einer spektakulären Bergwelt vor der Haustür. Zeit also für einen frechen, jungen Stadtführer mit dem man Innsbruck mit mehr Freiraum und Muße erleben kann!

Im Vordergrund des frischen neuen Konzepts stehen weder eine Liste mit Sehenswürdigkeiten, die man gesehen haben muss, noch Aktivitäten, zu denen man sich mehr oder weniger genötigt fühlt. Der neue „Erkundungs-Begleiter“ lädt viel mehr ein, sich von der inneren Uhr treiben zu lassen, die vielseitige Stadt rund um die Uhr, je nach der eigenen Stimmung, auf eigene Faust zu entdecken – bewusster und authentischer. Er soll zu neuen Blickwinkeln motivieren und zu Neuem und Unbekanntem (ver)leiten.
So geht es nach einer kleinen Verortung der Innsbrucker und ihrer Mentalität (und z. B. einer Warnung vor dem Kasermandl …) auf die Suche nach Lieblingsplätzen und ungewöhnlichen Sights, coolen Locations oder Stores. Man bekommt Tipps für leckere Snacks und Drinks oder sportliche und kulturelle Insider-Empfehlungen. Und das alles ist noch gespickt mit kreativen Anregungen, praktischen Icons, einer 24 h-Zeitnavigation und farblich gekennzeichnet, je nach dem ob für Nachtschwärmer, Stadteroberer oder Müßiggänger geeignet.
Der handliche kleine Führer mit Gummizug, Lesebändchen und raffiniert gefalteter, herausnehmbarer Übersichtskarte – komplett durchdacht und gestaltet von der Autorin selbst, die Mediendesign studiert hat – findet in jeder Hosentasche Platz und lässt bestimmt jeden Fremden schnell in Innsbruck heimisch werden!
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