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Von einer jungen Diözese und ihren weit zurückreichenden Wurzeln
Die Geschichte des Christentums in Vorarlberg
Detailliert und mit großem Hintergrundwissen beschäftigt sich dieses erste umfassende Überblickswerk mit der Geschichte des Christentums innerhalb der Grenzen des heutigen Bundeslandes Vorarlberg - von den ersten Bischofsnennungen in spätrömischer Zeit über die große Zeit der Missionare und Klostergründungen im Mittelalter, die Umbrüche im Zuge der Reformation bis hin zur dunklen Ära des Nationalsozialismus im 20. Jahrhundert in Vorarlberg. Auch die neuesten Entwicklungen seit der Gründung der Diözese Feldkirch werden eingehend behandelt und in einen zeithistorischen Kontext gestellt. Michael Fliri zeichnet die unterschiedlichen diözesanen Zugehörigkeiten nach und beschreibt so die Wurzeln und Entwicklungslinien bis hin zur Errichtung der selbständigen Diözese Feldkirch vor fünfzig Jahren und darüber hinaus. 

Dabei geht es ihm aber nicht rein um eine Landesgeschichte Vorarlbergs aus dem Blickwinkel des Christentums, vielmehr will er den unverzichtbaren Einfluss der Kirche auf das Leben, die Kultur und den Alltag der Menschen zeigen, der bis heute Mentalität und Überlieferung beeinflusst und prägt. 
Der Autor:
Michael Fliri, stammt aus Feldkirch und studierte an der Universität Wien Geschichte und Musikwissenschaft. Seit 2009 ist er Archivar und Bibliothekar der Diözese Feldkirch. 

