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Beziehungsweise Bibel
Biblische Persönlichkeiten und ihre menschlichen Seiten
Josef, der sich so gar nicht mit der ominösen Schwangerschaft seiner Partnerin abfinden will, und Maria, die sich ihre Hochzeitsnacht ganz anders vorgestellt hat, Kain, der an einer Geschwisterrivalität zerbricht und Judas, der endlich ein Outing seines Jesus erzwingen will, die von Selbstzweifeln geplagte “Gotteskriegerin“ Judit und die Mutter Maria, die lernen muss, ihr Kind loszulassen - sie sind vielfältig, die Gestalten der Bibel. Und bei genauerem Hinschauen „menschelt“ es ganz ordentlich in ihren Beziehungskisten!
Der Journalist und Theologen Josef Bruckmoser schaut genauer hin. Ihm geht es in seinen ausgewählten Portraits nicht um eine streng wissenschaftliche Bibelauslegung, sondern mehr um die Psychologie der jeweiligen Person, die uns Menschen von heute anspricht. Sein Blick in das Innenleben ausgewählter biblischer Vorbilder ist schlagfertig, humorvoll und trotzdem kenntnisreich – fast wie ein kleiner biblischer Beziehungsratgeber. 
Und was ist mit den Engeln? Bruckmoser nimmt ihnen den Nimbus der Lieblichkeit und Verharmlosung und schildert das Handfeste und die Entschlossenheit dieser himmlischen Boten bei ihren jeweiligen Aufträgen, wie zum Beispiel im Gespräch mit seinem eigenen Schutzengel. 
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