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suchen – rufen – gehen – hören – ruhen – vertrauen
Gedichte und Gebete für Gottsucher
Die lyrischen Texte dieses Buches zeugen vom Suchen und Sehnen nach einem greifbaren Gott. Wo ist er? Was hat er mit meinem Leben zu tun? Was hat mein Leben mit ihm zu tun? Und sie sind inspiriert von ganz persönlichen Alltagssituationen – in denen ein Innehalten, ein Reflektieren, ein Nachspüren zum Bedürfnis geworden ist. Aus einem „Dialog auf Entfernung“ zwischen den beiden Autoren, aus einem gegenseitigen Zurufen und Zuhören sind so Gedichte und Gebete entstanden für Menschen, die sich nach Stille und Tiefe sehnen – mitten im Leben.
Der AutorInnen:

Maria Radziwon, geb. 1982, ist Theologin, Autorin und Bergbäuerin; sie lebt mit ihrem Mann und ihren vier Kindern auf einem kleinen Bauernhof in Kärnten und ist als Seelsorgerin am Krankenhaus Lienz tätig. Für Tyrolia verfasste sie Bücher zur Erstkommunion, für den St. Benno Verlag gestaltet sie Jahr für Jahr den Frauenkalender „Alles hat seine Zeit“.
GILBERT ROSENKRANz, geb. 1964, hat Theologie und Geschichte studiert und ist Chefredakteur des „Tiroler Sonntag“, der Kirchenzeitung der Diözese Innsbruck; er ist verheiratet und Vater von drei Kindern. Seine „Gschichtn vom Jesus. Die Bibel auf Tirolerisch“ ist in dritter Auflage lieferbar.

