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Der Reiseführer zu Tirol – Hauptstadt der Alpen
Nun auch auf Englisch

Atemberaubende Berge, moderne Städte mit großartigen historischen Altstädten, malerische Bergdörfer und ausgezeichnete Sport- und Freizeitmöglichkeiten – Tirol hat sehr viel zu bieten. Nicht zuletzt deshalb ist Tirol die Top-Tourismusdestination Österreichs mit fast 50 Millionen Nächtigungen pro Jahr.
Der Reiseführer Tirol hat sich mittlerweile mit 3 sehr erfolgreichen Auflagen fest am Markt etabliert. Zeit also für eine englische Ausgabe, komplett auf den neuesten Stand gebracht und mit allen Informationen und Hinweisen, die für Gäste aus dem englischsprachigen Ausland wichtig sind.
Freizeit, Kunst, Kultur und Sport. All das hat in diesem übersichtlichen und klar strukturierten Reiseführer Platz. Übersichtliche Infotafeln bieten vertiefende Informationen zu den wichtigsten Sehenswürdigkeiten. Angaben zu den Websites der vielfältigen Angebote in Tirol erleichtern dem Gast die eigene Recherche. Mit den TOP-10-Sehenswürdigkeiten Tirols!

Der Autor

Anton Prock, geb. 1957, studierte Kunstgeschichte, Direktor der Hauptschule Jenbach, Fremdenführer, Trainer bei der Fremdenführerausbildung am WIFI Innsbruck (Kunstgeschichte Österreichs und Tirols, Methodik-Didaktik), Erstellung von Websites mit kulturellem Inhalt. Zuletzt im Tyrolia-Verlag von ihm erschienen: „Die schönsten Tiroler Burgen & Schlösser“ (2009).
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