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Vom Autor des beliebtesten österreichischen Foodblogs

Es sind oft die kleinen Momente im Leben, die uns glücklich machen und uns ein Lächeln ins Gesicht zaubern: Zum Beispiel, wenn aus ein paar simplen Zutaten ein wunderbarer Kuchen entsteht.

Nicht nur Kindheitserinnerungen an echte Klassiker, sondern auch Internationales wie die Torta della Nonna oder der Kentucky Butter Bundt Cake werden in wunderschönen Aufnahmen präsentiert. 

Dabei sprudelt es hier nur so vor neuen Ideen wie Donauwellen als Torte, Tacos mit Schokofüllung oder Sangria-Cupcakes. Herrlich Fruchtiges, cremige Schokoladenträume, schnelle Rezepte oder auch süße Kreationen aus aller Welt werden mit viel Liebe zum Detail beschrieben. Pures Glück zum Nachbacken und Teilen – süße Köstlichkeiten, perfekt in Szene gesetzt. Auch für Anfänger geeignet.
Der Autor:
MARIAN MOSCHEN, startete im Jahr 2012 seinen Blog „Mann backt“: „Um mit möglichst vielen Menschen das zu teilen, das mich Woche für Woche erfüllt und glücklich macht: Backen, dekorieren und genießen.“ Schnell wurde aus einer Passion eine Erfolgsgeschichte. Tausende von Menschen besuchen www.mannbackt.de jeden Tag, Marians Bücher haben eine große Fangemeinde gefunden und als Food Fotograf arbeitet der 1983 geborene Österreicher für renommierte Firmen und Magazine.
„Der Schlüssel um im Leben sein Glück tagtäglich aufs Neue zu finden, ist zu wissen, was man liebt und das zu tun, das einem Freude bereitet.“ Marian Moschen
 
