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Von viel frischer Luft und gutem Essen

Wie es sich auf der Alm leben lässt
Würziger Käse, frische Butter und saftige Bergkräuter, Milchkühe, Hühner und glückliche Schweine, das alles gibt es auf der Alm zu entdecken – und das alles muss auch betreut und gepflegt werden. Bei einem Ausflug zu Tante Saras Alm kann Mama nach vollbrachtem Aufstieg die wunderbare Ruhe genießt und ein bisschen entspannen, während Luka auf Erkundungstour geht: Was macht Tante Sara mit der täglich gemolkenen Milch, was kommt alles in den leckeren Topfenaufstrich, warum braucht es auf der Alm Zäune –und was ist denn ein Almabtrieb?!
Eine feine, kleine Almgeschichte, die zeigt, wie viel Arbeit, aber auch Freude hinter dem Leben auf der Alm und der Produktion von regionalen und verantwortungsbewusst erzeugten Lebensmitteln steckt. Und dass hier ein harmonisches Miteinander von Mensch und Tier möglich ist. Eine Kooperation mit dem Agrarmarketing Tirol.
… dann spürst du vom Kopf bis zu den Zehen, wie schön es ist, auf der Welt zu sein 
Der Autor und die Illustratorin

Hubert Flattinger, geb. 1960 in Tirol, war Asphaltkünstler, Tierpfleger und Werbeleiter einer Computerfirma sowie einige Jahre verantwortlich für die Kinderseite der Tiroler Tageszeitung, ist heute Journalist, Buch- und Theaterautor.
Sabine (Biene) Penz, geb. 1982 in Tirol, machte ihren Fachabschluss in Grafik und Kommunikationsdesign, studierte an der Universität für angewandte Kunst und Malerei sowie an der Akademie der Bildenden Künste. Seit 2010 ist sie als freie Illustratorin tätig.

