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Erste Schritte in das Leben – mit allen Sinnen

Die ersten Monate und Jahre in einem Menschenleben sind prall gefüllt mit unzähligen kleinen und größeren Erfolgserlebnissen. Tagtäglich erobern wir uns in dieser Phase die Welt Stück für Stück ein bisschen mehr – mit Augen, Ohren, Händen … Ein wahres Feuerwerk an Empfindungen und Eindrücken. Und jeder Schritt, jede Stufe bringt Stolz und Freude: „Schau, was ich schon kann!“
Nach ihrem äußerst erfolgreichen und viel gefeierten Buch „Das bin ich. Ich zeig es dir“ legen Heinz Janisch und Birgit Antoni abermals ein Pappbilderbuch für die Allerkleinsten vor. Ganz der Lesefrühförderung entsprechend haben sie sich auch diesmal einem basalen Thema gewidmet: den Sinnen. 
Mit seinen ausgefeilten, melodischen und eingängigen Reimen führt Heinz Janisch gekonnt durch die kleinkindliche Welt des Sehens, Hörens, Schmeckens, Riechens und Tastens und fügt zusätzlich die emotionale Ebene des Fühlens als sechsten Sinn hinzu. Bekannt farbenfroh und mit viel Esprit greift Birgit Antoni in ihren Bildern die einzelnen Szenen auf und bietet zahlreiche weitere feine Details – zum gemeinsamen Entdecken, Wiedererkennen und Benennen. So bietet dieses erste Pappbilderbuch neben einer wunderbaren Reise durch unsere allerersten „Welteroberungen“ auch viele Impulse zur Sprach- und Wahrnehmungsförderung, für erste gemeinsame Gespräche und geteilte Erinnerungen und vermittelt zusätzlich fast „nebenbei“ auf ganz einfacher Ebene Themen wie Diversität und Vielfalt. 

Hurra! Die Welt ist schön und groß! In jeder Sekunde ist was los!
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