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Manchmal hilft ein gutes Buch

Wohl schon jeder und jedem hat ein Text oder ein Buch einmal durch eine schwierige Phase geholfen, Mut gemacht, Perspektiven eröffnet, ein Lächeln gezaubert und Trost gespendet. Was der Gips für einen gebrochenen Arm ist, kann eine Geschichte für eine angeschlagene Seele sein. 
Mit viel Augenzwinkern, Witz und frisch-frechen Reimen werden im neuen Bilderbuch von Reinhard Ehgartner verschiedene körperliche und seelische Problemlagen geschildert, die unter anderem recht bibliophil behandelt werden. Da hilft das große Sagenbuch bei Hundeangst – und das nicht nur metaphorisch – sowie das Kräuterbuch bei Magengrummen. Piratengeschichten können Fernweh lindern, Buchgymnastik hilft gegen Kreuzschmerzen, und braucht es eine allerletzte Notmaßnahme, heißt es: „Mit Blaulicht in die Bücherei“. Dr. Maus weiß Bescheid und hat für alle Situationen Buch- und Leseempfehlungen bei der Hand. 
Helga Bansch schöpft dabei wahrlich aus dem Vollen, spielt mit allen möglichen intertextuellen Bezügen, ermöglicht Begegnungen mit berühmten Heldinnen und Helden der Kinderliteratur ebenso wie ein gemeinsames Abtauchen in spannende Abenteuer. 
Wieder einmal gelingt es dem bewährten Bilderbuch-Team, das Thema Lesen auf erfrischend vielfältige Art und Weise zu beleuchten – ein wahres Loblied auf Bücher, Geschichten, Worte und ihre Wirkung. Denn vor allem in diesen Zeiten ist uns noch deutlicher bewusst, wie essenziell Kunst für unser Wohlbefinden ist.

… und auf lange Zeit betrachtet, hilft am besten Leseglück
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